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Appendix F.1 - Baseline indicators for SF and LF - aggregate
Appendix F.1.1 - Choice and control

Do you have more independence/control Are you happy with the level of
over your life than you did 2 years ago? independence/control you have now?
52% 64%

50% 60% —

40% - 38%

30% 40% 36%

20% —

10% 20% -
10% —
Mo, because of factors Mo, because of factors
related to my disability unrelated to my
(e.g. degenerative disability
condition)
36536 responses; 417 missing 36735 responses; 218 missing
Do you make more decisions in your life What involvement do/did you have in
than you did 2 years ago? planning for your life after your school
years?
40% | 38% 40% | 38%
34%

30% 30% 27%

22% 19%

20% - 20% - 16%

10% 6% 10% J I
Yesand it's Yesand Iwould MNoitsthe same  No | make fewer | made the I had some input  Someone else | havent started
about right like to make decisions decisions into the decisions made the planning yet

more decisions
36508 responses; 445 missing 36383 responses; 570 missing
Do you choose who supporis you? Do you choose what you do each day?
35% 36% 44%
40%
40% -
30% 29% 0
30%
20% —
20% 16%
oy |
10% 10% 4
0% - 0% -
Yes | choose Sometimes | No, someone Yes | choose Sometimes | No, someone
have a say else chooses have a say else chooses
36462 responses; 491 missing 36539 responses; 414 missing



Appendix F.1.1 - Choice and control (continued)

Do you choose how you spend your free Did you choose where you live?
time?
o | 58% o | 49%
60% 50% 44%
50% 40% |
40%
30% 30% -
30% -
20% 20%
’ 12%
10% — 10% — 7%
No, someone Sometimes | have  Yes | choose Yes | chose I had a bitofa No, I didn't
else chooses asay say
886 responses; 0 missing 886 responses; 0 missing
Did you choose whom you live with? Who makes most decisions in your life?
49% 65%
50% |
44% 60% -
40% —
30% — A0%
28%
20%
2% 20%
10%
= o 2
0% - 0% -! . == [
Yes | chose I had a bitofa Mo, | didn't Ido My family My friends My Others
say service
providers
886 responses; 0 missing 36534 responses; 419 missing
Do you have someone who supports you to Do you feel able to advocate (stand up) for
make decisions yourself? Thatis, do you feel able to speak

up if you have issues or problems with
accessing supports?

71%

80% 60% -
60% —

40% |
40% -
20% |

20% —| 6%

3%
0% — = | =—— N 0% —
Yes No and Iwould  No, | don't need Yes No
like someone anyone
886 responses; 0 missing 36755 responses; 198 missing




Appendix F.1.1 - Choice and control (continued)

Have you ever participated in a self-
advocacy group meeting, conference, or

event?
80%
80% |
60% —
A40%
20% - 14%
- -
00 - [
Yes Mo, I had the Mo, I have not had the
opportunity but chose opportunity to
not to participate participate

35746 responses; 1207 missing

Appendix F.1.2 - Daily living

Do you do things for yourself whenever you
can?

82%
80% |

60% —

40% —|

20% - 18%

0% -
Yes Mo

886 responses; 0 missing

Do you get support for domestic tasks?

83%
80% —

60% —

40%

20% | 17%

0% -
Yes Mo

32089 responses; 9 missing

Do you want more choice and control in
your life?

80% |

60% —

40% |

19%
20% —|

0% -
Yes Mo

36440 responses; 513 missing

Do you need support to do domestic tasks?
(e.g. shopping, cooking, cleaning, meal
preparation)?

87%
80% —

60% —

40% —|

20% | 13%

0% -
Yes Mo

36816 responses; 137 missing

Does the support you receive meet your
needs?

56%

50%

40% —|

30% -

20% |

10% —

0% -
Yes Mo

26501 responses; 86 missing




Appendix F.1.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive
enable you to perform the task yourself as
much as possible?

60% —

40% —|

20% |

0% -

65%

35%

Yes No

26482 responses; 105 missing

Do you get support with personal care (e.g.
washing yourself, dressing)?

80% |

60% —

40% -

20% |

0% -

85%

15%

Yes No

20970 responses; 10 missing

Does the support you currently receive
enable you to care for yourself as much as
possible?

60% —

40% —|

20% |

0% -

62%

38%

Yes No

17749 responses; 128 missing

Do you need support with personal care
(washing yourself, dressing)?

57%

50% —

40% —|

30% |

20%

10% —

0% -

Yes No

36812 responses; 141 missing

Does the support you receive meet your
needs?

50% —

40% |

30% |

20%

10% —

0% -

Yes No

17757 responses; 120 missing

Do you need support with problem solving
(e.g. dealing with unexpected events)?

89%

80% —

60% —

40% —|

20% 1%

0% -
No

Yes

886 responses; 0 missing



Appendix F.1.2 - Daily living (continued)

Do you get support for problem solving?

80%

60% —

40% —|

20% |

0% -

94%

6%

Yes No

786 responses; 0 missing

Does the support you currently receive allow

you to solve problems as independently as
possible?

80% |

60% —

40%

20% -

0% -

76%

24%

Yes No

736 responses; 0 missing

Do you get support for travel & transport?

80% |

60% —

40%

20% |

0% -

75%

25%

Yes No

31105 responses; 10 missing

Does the support you receive meet your
needs?

82%

80%

60% —

40% —|

20% - 18%

0% -

Yes No

736 responses; 0 missing

Do you need support for travel & transport?

80% |

60% —

40%

200‘,{’ — 1 5%

0% -

Yes No

36813 responses; 140 missing

Does the support you receive meet your
needs?

65%

60%

40% —|

20% |

0% -

Yes No

23321 responses; 110 missing




Appendix F.1.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive
allow you to travel by yourself as much as
possible?

80% |

60% |

40% -

20% |

0% -

79%

21%

Yes No

23312 responses; 119 missing

Do you get support for communicating with
others?

60% —

40% |

20% |

0% -

71%

29%

Yes No

27156 responses; 13 missing

Does the support you currently receive
enable you to communicate as
independently as possible?

60% —

40% —|

20% |

0% -

69%

31%

Yes No

19088 responses; 141 missing

Do you need support to communicate with
other people?

60% —

40% —|

20% |

0% -

74%

26%

Yes No

36802 responses; 151 missing

Does the support you receive meet your
needs?

60% —

40% —|

20% |

0% -

68%

Yes No

19094 responses; 135 missing

Do you need support for getting out of the
house?

80% |

60% |

40% -

20% |

0% -

Yes No

36798 responses; 155 missing




Appendix F.1.2 - Daily living (continued)

Do you get support for getting out of the
house?

80% |

60% —

40%

20% |

0% -

76%

24%

Yes No

27483 responses; 8 missing

Does the support you receive meet your
needs?

72%

60% |

40% —|

20% |

0% -

Yes No

20763 responses; 116 missing

Does the support you currently receive Do you need support for dealing with your

enable you to get out of the house with as finances/money?
little assistance as possible?
79%
80% - 77% 80% -
60% - 60% -
40% | 40% |
23%
20% | 20% |
0% - 0% -
Yes Mo Yes Mo

20752 responses; 127 missing

Do you get support with dealing with your

80% |

60% —

40% -

20% |

0% -

finances/money?
83%
17%
Yes Mo

28936 responses; 14 missing

36802 responses; 151 missing

Does the support you receive meet your
needs?

60%
60% |

50% |
40% -
30%

20% -

10% |

0% -

Yes No

23817 responses; 107 missing




Appendix F.1.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive
enable you to manage finances/money by
yourself where possible?

64%
60% -
40% | 36%

20% |

0% -
Yes No

23798 responses; 126 missing

Do you get support with reading and/or
writing?

71%

60% —

40% |
29%

20% |

0% -
Yes No

25330 responses; 12 missing

Does the support you currently receive
enable you to read and/or write by yourself
where possible?

64%
60% —

40% —|

20% |

0% -
Yes No

17839 responses; 168 missing

Do you need support with reading and/or
writing?

60% |
40% 31%

20% |

0% -
Yes No

36805 responses; 148 missing

Does the support you receive meet your
needs?

60% - 58%

50% |
40% -
30% -
20% |

10% |

0% -
Yes No

17852 responses; 155 missing

Do you need support with using
technology?

50% —

40% —|

30% |

20% |

10% —

0% -

Yes No

36801 responses; 152 missing



Appendix F.1.2 - Daily living (continued)

Do you get support with using technology? Does the support you receive meet your
needs?
60% — > 60% - 39%
50% -
40% - 39% 40% -
30% -
20% | 20% |
10% -
0% - 0% -
Yes Mo Yes Mo
16611 responses; 14 missing 10078 responses; 122 missing
Does the support you currently receive Do you need any other type of support?

enable you to use technology by yourself
where possible?

63%
60% - 60%
40% - 37% 40% -
20% 20%
0% - 0% -
Yes Mo Yes Mo
10075 responses; 125 missing 886 responses; 0 missing
Do you get support for this other support Does the support you receive meet your
need? needs?
68% 71%
60% - 60%
40% | 32% 40% -
20% | 20% |
0% - 0% -
Yes Mo Yes Mo
342 responses; 0 missing 109 responses; 0 missing




Appendix F.1.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive for
this other support enable you to do things by
yourself where possible?

Have you ever undertaken training to do
more of these daily activities by yourself?

72%
60% —
40% —|
28%

20% |

0% -

Yes No

109 responses; 0 missing

Appendix F.1.3 - Relationships

Do you have someone outside your home to
call when you need help? (choose all that

79%

80% |

60% —

40%

20% |

0% -

Yes No

36674 responses; 279 missing

Do you have someone outside your home to
call on for emotional assistance?

68%

60% —

40% |

20% |

0% -

apply)
68%
60% —|
40% |
20% 20%
20% 14% .
Yes, paid  Yes, family Yes, friends No
staff

36953 responses; 0 missing

Do you have someone to call on in a crisis
(e.g. if you are sick)?

Yes No

886 responses; 0 missing

When did you last see your family who do
not live with you?

70%

60% —|
40% —
’ 30%

20% |

0% -

Yes No

886 responses; 0 missing

400‘4’ - 38%

30%

20% - 16%

13%

10%- 8% 6%

0% - - -

ldonthave Inthelast Inthelast3 Inthelast Inthelast More than

any family 24 hours months maonth week 3 months
not living ago
with me

886 responses; 0 missing
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Appendix F.1.3 - Relationships (continued)

In the last 3 months, have you been in
contact by other means?

54%
50% |
40%
30%
20% -
10% —
0% -
Phone Email internet
(e.g. Facebook)
816 responses; 0 missing
Do you provide care for others?
100% | 97%
80%
60% |
40%
20% —
3%
0% -
Yes Mo
36713 responses; 240 missing
When did you last see your friends who do
not live with you?
o | 29% 29%
30% 26%
25%
20%
15% |
10% — 9%
o 5%
% 2% I—I
0% - T '

ldonthave Inthelast Inthelast3 Inthelast Inthelast More than

friends not 24 hours months month week 3 months

living with ago
me

884 responses; 2 missing

Are you happy with how often you see your

family?

73%
60% |
40% |

22%
20% —
5%
0% -  m—
Yes No, Iwould like  No, | would like

to see them more to see them less

36051 responses; 902 missing

Do you need help to continue caring for
someone else?

30% |

20% |

N I I
0% -

Yes, and | Yesbutldont  Yes butldont
receive enough  receive enough receive any
istance istance istance

1254 responses; 24 missing

In the last 3 months, have you been in
contact by other means?

110

Phone Email internet
(e.g. Facebook)

50% |

40% —|

30% |

20% |

10% —

0% -

626 responses; 0 missing



Appendix F.1.3 - Relationships (continued)

Are you happy with how often you see

Do you feel lonely?

friends?
62% 39%
60% | 40% - 36%
30% —
25%
400& — 37%
20% —
20% —
10% —|
1%
0og —— 0og
Yes No, Iwould like  No, | would like Sometimes No, not often Yes, | often feel
to see them more to see them less lonely
34350 responses; 2603 missing 886 responses; 0 missing
Do you get to see your friends without paid Overall are you happy with your
staff or family present? relationships with staff?
48% 52% 66%
o,
50% 60%
40% —
300& —| 4001'() =
27%
20% —
20% —
10% -| 6%
0% 0% /3
Yes No Yes No Not currently
receiving
services
885 responses; 1 missing 884 responses; 2 missing
Appendix F.1.4 - Home
How would you describe your involvement in Thinking about where you currently live in
planning for a home of your own? relation to your disability support needs: Are
you happy with the home you live in?
72% 80%
80%
o,
60% 60%
4001'() 400&
20% 5% 10% 7% 6% 20% 9% 6% 59,
0% . 0% — | s | ==
Imake allthe Imakethe Others make Others make | am not Yes Mo, [want to Mo, because of  No, for another
decisions important  the decisions the decisions  currently choose my home factors related to reason
decisions and ask my planning for a my support
with help opinion home of my needs (e.g.
from others oawn access,
equipment,
support)

885 responses; 1 missing

36470 responses; 483 missing



Appendix F.1.4 - Home (continued)

Will you want to live here in 5 years time?

66%
60% |

40% —|
25%
20%
7%
—

2%

0% -

Mo, for another
reason

Yes Mo, [want to Mo, because of
choose my home factors related to
my support
needs (e.g.
access,
equipment,
support)

29217 responses; 98 missing

How safe or unsafe do you feel in your home?

42% 42%
A40% —
30% —
20% —
oL
10% 5%
2%
0% -
Very safe Safe Neither Unsafe Very
safe nor unsafe
unsafe

36310 responses; 643 missing

Appendix F.1.5 - Health and wellbeing

Overall, do you think that your health is
excellent, very good, good, fair or poor?

40% - 39%

30% |
22% 22%

20%

10%
10% 8%
0% - ,
Good Poor  Excellent  Very Fair

Good

36414 responses; 539 missing

17

What stops you from living in a home that
you would choose?

37%

35%
30% —
21%
20%
10% | 7%
Lack of Lack of Lack of Other
support affordable choice
housing
16284 responses; 878 missing
Thinking about my life in general now and in
the future | feel
33%
30%
22%
20%
13% 15%
10% - gog 5%

Dont
know

Mostly Unhappy Terrible
dissatisfied

Delighted Pleased Mostly Mixed
satisfied

886 responses; 0 missing




Appendix F.1.5 - Health and wellbeing (continued)

80%

60% —

40% —|

20% -

0% -

40%

40% —|
30% -
20% |
10%

60% —|
20% —
0% —_

Have you had a health check-up in the last
12 months?

82%

16%

-—_

Not sure

Yes

886 responses; 0 missing

Have you seen a dentist in the last 12
months?

Not sure

886 responses; 0 missing

Have you been offered education and
support for sexual health?

0% -

10:

Not sure

886 responses; 0 missing
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Do you have a doctor thatyou seeon a
regular basis?

82%

80% —|
60% —|
A40% —
20% - 18%
0% -
Yes No
36580 responses; 373 missing
Have you had a flu vaccination in the last 12
months?
60% ~
A40% —
20%
0% - —_
Not sure
886 responses; 0 missing
Have you had difficulty in getting health
services?
69%
60% |
A40% —
20%
° 6% 19% 6% 30, 6%
0% - == I - |
Mo Yes, Yes, Yes, Yes, Yes,
because of because of because| becausel| becausel
the access  donthave donthave cantafford
attitudes issues support transport it
andior
expertise
of health
professionals

36179 responses; 774 missing




Appendix F.1.5 - Health and wellbeing (continued)

Are you satisfied with the treatment and care
you receive from health services?

86%
80% |
60% |
40% —
20% | 13%
| 1%
0% - .
Yes No Haven't received
care in the last 12
months
885 responses; 1 missing
How many times have you been to the
hospital in the last 12 months?
71%
60% |
40%
20% 14%
6% 5% 4%
0% | | | ] | ]
0 1 2 35 6+
35801 responses; 1152 missing
When you do drink alcohol on average how
many drinks do you have?
70%
60% —
40%
20%
20% —| I—I 6% 4%
0% — [ | | —— ]
Upto 2 standard  3-4 standard 5-6 standard 7 or more
drinks drinks drinks standard drinks

238 responses; 0 missing

Have you been subjected to restrictive
practices over the past 12 months (e.g.
isolation physical restraint)?

91%
80% -
60% —
40%
20% | 9%
R :
Yes Mo
886 responses; 0 missing
How often do you drink alcohol?
73%
60%
40%
20%
’ 6% 1% 9%
1% [ | |
0% .
Daily Weekly but  Monthly but Yearly but not | dont drink at
not daily not weekly maonthly all
886 responses; 0 missing
How often do you exercise for fithess
recreation or sport or walk continuously to
get from place to place? (Exercising/Walking
should be for at least 10 minutes)
8
@
30% | ﬁ ﬁ
~ ~
20%
10% —
0% -

Daily  3-5
times per nightly couple exercise
per  week of atall
week months

Twice Weekly Fort- Monthly Every Annually | dont

886 responses; 0 missing




Appendix F.1.5 - Health and wellbeing (continued)

How often do you undertake moderate and

vigorous exercise such as running cycling

tennis etc? (Moderate or vigorous exercise
should be for at least 10 minutes)

40%
20%
0%

Daily  3-5 Twice Weekly Fort- Monthly Every Annually |dont
times  per nightly couple undertake
per  week of moderate
week months ar

vigorous

exercise
atall

689 responses; 0 missing

On average how many servings of fruit do
you have each day?

3300 35%
30% —
20% -
13% 14%
10% —|
3% 3%
0% - I I —
0 1 2 3 4 5+

784 responses; 102 missing

Do you smoke?

90%

80% —

60% —

A40% |
20%
7% 3%
o e
Yes No, lusedto butl Mo, I've never
gave up smoked

886 responses; 0 missing
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Do you feel safe getting out and aboutin
your community?

60%
60% 40%
40%
20% -
0% -
Yes Mo
36078 responses; 875 missing
On average how many servings of
vegetables do you have each day?
30% | 29%
25% -
21% 22%
20% -
15% - 13%
11%
10% -
5%
5% |
0% - 1 ]
0 1 2 3 4 5+
839 responses; 47 missing
During the past 30 days about how often did
you feel nervous?
32%
30%
24%
20% | 18% 18%
10%-{ 8%
0% - -
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time

791 responses; 1 missing



Appendix F.1.5 - Health and wellbeing (continued)

During the past 30 days about how often did

you feel hopeless?

40% |

30% -

20% -

10% |

0% -

44%

23%

5%

Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time

735 responses; 3 missing

During the past 30 days about how often did

you feel so depressed that nothing could
cheer you up?

50% |

40% —|

30% |

20%

10% —

0% -

48%

19% 21%

10%
3%

Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time

770 responses; 1 missing

During the past 30 days about how often did

you feel worthless?

50% —

40% —|

30% |

20% |

10% —

0% -

54%
18%  16%
5% 7%
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time

708 responses; 2 missing
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During the past 30 days about how often did
you feel restless or fidgety?

26%
550 | 24%
0% | 19%
16% 16%
15% |
10% |
5% -
0% - -
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time
803 responses; 2 missing
During the past 30 days about how often did
you feel everything was an effort?
30%
30% -
25%
25% -
20% 19%
15%
15% —
10%
10% |
5% -
0% - -
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time
768 responses; 1 missing
| tend to bounce back quickly after hard
times
42%
40%
30% -
21%
20% 15%
12% 9%
10% |
0% - ,
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

809 responses; 0 missing



Appendix F.1.5 - Health and wellbeing (continued)

I have a hard time making it through stressful
events

40%

40% |

30% |

20% 19%

10% —
4%

0% -
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

798 responses; 0 missing

Itis hard for me to snap back when
something bad happens

35%

32%

30% |

20% |
12%

10% | 6%

0% -

I
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

794 responses; 0 missing

| tend to take a long time to get over set-backs in
my life

34%

30% |

20% |
12%
10% —

0% -

Strongly  Agree Neufral  Disagree  Strongly
Agree Disagree

789 responses; 0 missing
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It does not take me long to recover from a
stressful event

35%
31%
30% |

20% | 17%
11%

10% | 7%

0% :

Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

797 responses; 0 missing

| usually come through difficult times with
little trouble

35%
31%
30% |

20% 19%

10%
10% |

4%

0% :

Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

793 responses; 0 missing



Appendix F.1.6 - Lifelong learning

Have you completed secondary school?

55%
50% | 45%
40%
30% -
20%
10% |
0% -
Yes Mo
36716 responses; 237 missing
At school do you feel/ did you feel:
50%
50% |
40%
30%
20%
20% —
12%
10% 8%
10% -

0% - -
Actively Madeto Mostly an Tolerated Welcomed
included feel observer

unwelcome
886 responses; 0 missing
Do you get opportunities to learn new
things?

60% | 58%
50% |
400& — 36%
30%
20%
10% 5%

0% - /|

No butlwould No and that's OK
like to learmn new
things

Yes

35753 responses; 1200 missing

At school, are you/were you

40% |

38%
33%
20% -
10% |
1%
0% ==

In the regular Inasupport In a special Home
class class school schooled

19636 responses; 421 missing

At school, are you/were you actively
included in the following co-curricular

activities?
41%
A40% —
29%
30%
22% 21%
20%
9%

10% | 5%

0% — - -
Inschool  Inschool In sporting Asa Asa As a buddy
plays and clubs teams prefect  memberof or mentor
concerts the Student  to other

Representative students
Council
886 responses; 0 missing
Do you currently participate in education,

training or skill development?

60% 58%
50% —|
A40% —
30% —
20%
10% —|
0% -

Yes

36602 responses; 351 missing
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Appendix F.1.6 - Lifelong learning (continued)

Where do you do this? Are you in a class for students with
disability?
27% 27%
60% | 58%
25%
50%
20% —
40%
or
15% 30% -
10% - 20% |
501'() = 100& -
0% - - 0% -
Disability = TAFE Community University — Other Yes
education college or
facility school
15228 responses; 91 missing 15274 responses; 45 missing
Is it what you want? In the last 12 months, is there any course or
training that you wanted to do but couldn't?
60%
80% | 77% 60% |
50% —
oy |
60% 40% -
40% 30%
’ 23% 20%
-
07
20% 10% |
0% - 0% -
Mo Yes. | Yes, Yes, Yes.the  Yes, Yes,
Yes No lacked  course travel cost of there other
support  require- prevented courses  wasno
ments  me from prevented suitable
prevented getting mefrom course
me from  there paricipating
participating
15199 responses; 120 missing 35700 responses; 1253 missing
Appendix F.1.7 - Work
How many jobs have you had in the past 12 Have you had any casual work in the past
months? year?
74% 86%
80%
60% -
60% |
40%
40% —
22%
20% - 0% |
2% 1% 0%
0% - 0% -
Mone 1 2 3 4 or more Yes Mo
886 responses; 0 missing 886 responses; 0 missing

24



Appendix F.1.7 - Work (continued)

Are you currently working in an unpaid job?

80% —

60% —

40% —|

20% -

0% -

92%

8%
No

Yes

36684 responses; 269 missing

How long have you been in this job?

40% |
30% |
20% —|
10% |

0% -

45%

22%

15%

9%

9%

I
1-2 years Lessthan3 Morethan2 Morethan3 More than 6

months years and less than  months and
G months  lessthan one
year

186 responses; 0 missing

Is there a pathway to open employment

60% |

40% |

20% -

0% -

66%

Yes No

76 responses; 0 missing
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Are you currently working in a paid job?

49%
50% |
A40% —
’ 33%
30% |
20% | 17%
10% —|
0% -
Yes No, but | would No and | don't
like one want one
35265 responses; 1688 missing
What type of employment is it?
43%
A40% — 33%
30%
20% — 14%
10% 6%
2% 1% =
0% - T !
Open Open Australian  Australian Self-employed  Other
employmentemployment DisabilityApprenticeship
marketwith marketat Enterprise
fullaward  lessthan
wages minimum
wage, ie.
Supported
Wage
System
6090 responses; 28 missing
Is your current job suitable for you?
90%
80% —|
60% —|
A40% |
20%
’ 10%
0% -
Yes No

186 responses; 0 missing




Appendix F.1.7 - Work (continued)

Do you get the support you need to do your

job?
87%
80% -
60% -
40% -
20% 13%
0% -
Yes Mo
186 responses; 0 missing
Are you being assisted to get a job?
79%
80% -
60%
40% -
21%
20% |
0% -
Yes Mo

13388 responses; 3989 missing

How many jobs have you applied for in the past3

months
800& - ??%
60% |
A0% —
20% —
8% 6% 9%
o R s N O
None 1t02 3to5 More than 5

318 responses; 0 missing

Do you get the support you need to do your
job?

76%

80% |

60% —

40%
24%
20% —
0% -
Yes Mo
6030 responses; 88 missing
What assistance do you think would help
you get a job?
32%
30% | 29%
20% | 18%
13%
or
10% 6%
3%

0% - - -
Educating  Getting Getting Havinga Help with Other
employers more work mentor  travel and

support  experience transport

318 responses; 0 missing



Appendix F.1.8 - Social, community and civic participation

Do you current have interests (e.g. hobbies
favorite things to do)?

91%

80%

60% —

40% —|

20% | 0%

0% -

Yes No

886 responses; 0 missing

Do you have the opportunity to try new
things and have new experiences?

80% | 78%

60% —

40%

22%
20% |

0% -

Yes No

886 responses; 0 missing

Are you currently a volunteer?

60% |

50% |

40% —|

30%

20% |

10% —

0% -

No, itdoesn't
interest me

No, but 1 would
like to

35654 responses; 1299 missing
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Do you spend your free time doing activities
that interestyou?

74%

60% —

40%
26%

20% -

0% -

Yes No

36672 responses; 281 missing

In the last 12 months, is there anything that
you wanted to do but couldn't?

62%
60% —

40% —|

20% |

0% -
No

Yes

36590 responses; 363 missing

Has anyone asked if you wanted to be a
volunteer?

86%
80% |

60% —

40% —|

20% |

0% -

Yes No

754 responses; 0 missing




Appendix F.1.8 - Social, community and civic participation (continued)

Is volunteering suitable for you? Have you been actively involved in a
community, cultural or religious group in the
last 12 months?

88% 36%
800& - 31%
30%
60% — 22%
20% —
40% 12%
o,
20% 8% 10%
4%
0% | — __ 0%
Yes Mo there are aspects of Mo, | would like a paid Yes, ageneral Yes agroupfor  No, butlwould Mo and | dont
the volunteering that job community group  people with a like to wantto
don't suit me disability
132 responses; 0 missing 35785 responses; 1168 missing
How do you feel about your membership of Do you know people in your community?
the group?
82% 52%
80% | 50% — 48%
60% 40% —
30%
40%
20% -
20% 13%
10% —
e . .
0o - I 0% -
I don'tfeel like | belong | feel like | belong to I would like to feel a Yesg No
the group greater connection
292 responses; 0 missing 36445 responses; 508 missing
Have you had any negative experiences in How safe or unsafe do you feel walking
your community in the past 12 months alone in your local area after dark?
70% 71%
ﬁﬂ% = 600& —|
400& = 30% 400& -
2001'() = 200& -
4% 2% 5% 6% 49
0% — 0% _M  m— |
Yes No Very Safe  Neither Unsafe Very Inever
safe safe nor unsafe  go out
unsafe alone
886 responses; 0 missing 885 responses; 1 missing
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Appendix F.1.8 - Social, community and civic participation (continued)

Were you eligible to vote at the last federal

election?
64%
60%
40% - 36%
20% —
0% -
Yes Mo
886 responses; 0 missing
How often do you feel you are able to have a
say within the general community on issues
that are important to you?
61%
60% |
40% -
20% - 14%
8% 6% 11%
0% —4-—-J—- -
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time

886 responses; 0 missing

What type of leisure activities have you
taken partin over the last 12 months?

72%
60% | 52% 50% 52%
40%
A40% —
19%
20%

0% — - -
Physical Goingto Goingto  Goingto Getting Other
activities movies  museums  the zoo together
forsport  concerts or art aquarium  with friends

exercise or  other galleries or  parks or

recreation performances libraries  gardens

886 responses; 0 missing

29

Did you vote at the last federal election?

80% - 77%
60% |
40%
20% 13%
6% 4%
0% - - — ==
Yes No, exempt Mo, not Mo, not
enrolled interested
321 responses; 1 missing
How often do you feel you are able to have a
say with the services that provide support
foryou?
32%
30% -
22%
20% 17% 18%
10%
10% |
0% - -
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time
35322 responses; 1631 missing
Are they enjoyable?
100% |
80% |
60% —
40% —
20%
’ 3%
0% -
No

846 responses; 1 missing




Appendix F.1.8 - Social, community and civic participation (continued)

Do they enable you to spend time with people that
you like?

93%

80%
60%
40% —|

20% —
7%

—1

0% -
Yes Mo

846 responses; 1 missing
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Appendix F.2 - Baseline indicators for SF and LF - participant
characteristics

Appendix F.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents % who do not have % who are happy % who make more  Of those who
more with the level of decisions in their life started planning for
independence/contr independencel/contr than they did 2 years their life after school
ol over their life than ol they have now ago years, % who
they did 2 years ago independently made
because of factors the decisions
unrelated to their
disability

Overall
overa! - N 36553 [ 10% [s%  [ss% [ 20%
Age Group
17 or less - 10688 O 9% [C133% [ 54% 1 17%
18 to 21 - N 16452 O 9% C37% [ s9% [ 20%
22 or above - [ 9813 O 1% C37% T 52% ] 22%
Gender
Female - [ 13147 O 10% [ 35% [ se% [ 22%
Male — NN 23487 [ 10% [C36% [Css% [ 19%
Disability Type
Autism - [ 13240 O 9% [ 34% Cs6% [ 16%
Cerebral Palsy & _
omerebral Palsy & -1l 3192 o 7% [ 32% s = w— P70
Hearing and _
Other Sensory Diszbiity B 1015 O 7% [ 54% [ ] 78% | ] 55%
Intellectual Disability & _
ual Disabilty - O 15742 0 1% [ 37% i sen D 12%
other -] 919 O 9% [/ 30% T 49% [ 39%
Other Physical -] 808 0 5% [ 37% [0 e9% [ 154%
Psychosocial -] 1384 [ 10% [ 26% C157%  I— T
Visual Impairment -] 653 0O 6% [ 35% [ 174% [ ] 58%

Level of function

High - [l 6055 O 8% | — L [ ] 75% | ] 38%
Medium - 19847 O 10% O 37% T s1% [ 20%
Low — [ 11051 O 10% [ 26% T 34% O 9%
Indigenous Status
Indigenous — [l 2415 O 14% [ 36% T 56% ] 21%
Non-Indigenous — [N 25078 [] 9% [ 35% [ 55% ] 19%
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Appendix F.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

CALD Status
CALD -] 2534

Non-CALD — NN 33387

State/ Territory

ACT -1 306

NSW - I 13688
NT -1 290

QLD — 7591
SA -l 2670

TAS -1 564

VIC — I 9403
WA —Il 2435

Remoteness

major Cities - | 23829

Regional (population _|
greater than 50000) - 4078

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3824

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 1898

Regional (population _|
less than 5000) . 2786

Remote/Very Remate -I 532

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -[Jj] 2814

Disabilty Met - [ 33955

Scheme Entry Type
New — [ 9032

State — NN 26843

Commonwealth —[] 1078

Plan management type
Fully agency-managed -_ 21243
Flan-managed/ _
Agency-managed - 9278
Fully sel-managed -[JJj 3589

Partly sel-managed - [JJj] 2774

% who do not have
more
independence/contr
ol over their life than
they did 2 years ago
because of factors
unrelated to their
disability

O 10%
O 10%

O 7%
O 9%
3 16%
= 10%
0 9%
08 1%
0 1%
0O 8%

O 10%
O 10%
O 9%

O 10%
O 10%
O 13%

O 9%
O 10%

O s%
O 10%
O 10%

O 10%
O 10%
O 7%

O 7%

32

% who are happy
with the level of
independence/contr
ol they have now

[ 29%
[ 36%

/1 38%
/1 37%
/1 27%
/1 34%
/1 43%
 E— )
/1 31%
/1 43%

[C33%
3%
4%
4%
[ ]40%
[C]40%

T 37%
[ 35%

33%
O 36%
I— T

[/ 40%
[ 28%
[ 34%
C31%

% who make more

Of those who

decisions in their life started planning for
than they did 2 years their life after school

ago years, % who
independently made
the decisions
[ 46% 1 18%
Cse%  [J20%
=/ 67% 0 33%
| — YL /1 19%
) 45% = 13%
T 53% = 17%
=/ 60% £ 23%
0 66% [ 35%
/) 52% 3 20%
/1 63% [ 23%
s [ 20%
[ se [ 20%
[ e [0 2%
[ so [T 21
[ so [ 20%
[ ss% [ 1e%
e [ 30%
[Css% [ 19%
[ se% [ 29%
Cs4%  [17%
| ]66% [ ] 25%
7% 9%
s1% 1%
5% [ 25%
— > SO P



Appendix F.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who do not have % who are happy % who make more  Of those who
more with the level of decisions in their life started planning for
independence/contr independencel/contr than they did 2 years their life after school
ol over their life than ol they have now ago years, % who
they did 2 years ago independently made
because of factors the decisions
unrelated to their
disability

Annualised cost of plan

$15,000 or less — [ 6522 O 8% 1 49% [ 1 73% [ 1 37%
$15-30,000 — [ 8641 O 9% 1 39% [ ] 66% [ 25%
$30-50,000 — [ 7950 O 10% 1 36% C59% [0 18%

Over $50,000 — I 13840 = 1% 1 27% ] 40% & 10%

Plan cost allocation

Capital 5-100% —[l 2805 O 8% [/ 35% T 57% [/ 33%
Capacity Building 0-15% — I 10148 O 1% [ 33% T 41% O 12%
Capacity Building 15-30% - 7611 O 10% [/ 32% T 53% 1 18%
Capacity Building 30-60% — I 9149 0 10% [ 35% CCCC61% [0 21%
Capacity Building 60-100% — [l 7185 0 8% [ 44% [ ] 70% [ 1 27%

Appendix F.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who choose who % who choose what % who make most % who feel able to
supports them they do each day decisions in their life advocate (stand up)
for themselves

Overall

overol- N soo53 [0 ss% [ ase  [El2s% [ 2o
Age Group
17 or less - 10688 1 25% 32% [ 15% 1 25%

18 to 21 — N 16452 O 38%  I— [ 32% 1 30%
22 or above - [ 9813 1 39% C—150% T 37% C32%

Gender
Female [N 13147 C37% 4% [ 30% [ 29%
Male - NN 23487 [T 33% I— [ 28% 2%

33



Appendix F.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Autism - [ 13240

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 3192

Hearing and _
Other Sensory Disahility I1D15

Rl — e
Other -] 919
Gther Physical -] 808
Psychosocial -] 1384
visual Impairment -] 653

Level of function
High - [l 6055

Medium — [N 19847

Low — [ 11051

Indigenous Status

Indigenous — [l 2415

Non-Indigenous — [N 25078

CALD Status
CALD -] 2534

Non-CALD — NN 33387

State/ Territory

ACT -1 306

NSW - I 13688
NT -1 290

QLD — 7591
SA -l 2670

TAS -1 564

VIC — I 9403
WA —Il 2435

% who choose who % who choose what % who make most
decisions in their life advocate (stand up)

supports them

1 32%
1 37%

| — L
1 29%
[ 4%

| I—
 I— -

| —

[ 55%
[ 38%
3 17%

5%
[ 34%

[ 28%
3%

 e— 1
/0 34%
/1 28%
/1 32%
 m— 4 L}
 I— L)
/1 33%
/1 38%

34

they do each day

% [ 25%
T 43% [/ 30%

L 1 75% | ] 61%
[ 38% 1 22%
T 48% [ 39%

| 171% | ] 58%
— ]66% | ] 59%
L 173% | | 64%
[Ces% [CCTT150%
[ 49% O 32%
1 22% O 1%
— T I—
I— [ 28%
[ 36% 1 22%
— 0 29%
/1 57% /= 42%
/1 44% /3 29%
/1 36% = 18%

| — Y T = 24%

| — Y1 /1 34%

| — -1 =1 40%
/] 41% 1 28%

| — Y /1 32%

% who feel able to

for themselves

1 25%
1 36%
[ 53%
[ 26%
[ 4%

| I— 11
C31%
[ 59%

| I— e
/[31%
[ 16%

[ 30%
[ 28%

[ 24%
[ 30%

/1 37%
/1 31%
/1 19%
/1 29%
/3 31%
 m— i )
/1 27%
/3 24%



Appendix F.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - | 23829

Regional (population _|
greater than 50000) - 4078

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3824

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 1898

Regional (population _|
less than 5000) . 2786

Remote/Very Remate -I 532

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -[Jj] 2814

% who choose who % who choose what % who make most

supports them

[C33%
[C36%
[C39%
[C39%
[ 38%
C31%

—

Disability Met - [N 33955 [ 34%

Scheme Entry Type
New — [ 9032

State — NN 26843

Commonwealth —[] 1078

Plan management type
Fully agency-managed -_ 21243
Flan-managed/ _
Agency-managed - 9278
Fully sel-managed -[JJj 3589

Partly sel-managed - [JJj] 2774

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[ 6522
$15-30,000 — I 8641
$30-50,000 [N 7950
Over $50,000 - [N 13840

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[ll 2805
Capacity Building 0-15% — [N 10148
Capacity Building 15-30% — I 7611
Capacity Building 30-60% — NN 9149
Capacity Building 60-100% — Il 7185

I—
/1 32%
/5%

[ 35%
[ 32%
T 39%
[ 32%

[ 53%
1 43%
/T 35%
=1 20%

=/ 40%
= 23%
[/ 32%
[/ 38%
/T 47%

35

they do each day

] 42%

4%
4%
—
4%
—

I—
4%

[/ s51%
/1 0%
T 6s5%

[ 6%
/] 40%
[ 45%
[ 38%

[ 63%
1 54%
 — -
1 27%

 I—
/1 29%
/) #1%

| I—
 I— 0

% who feel able to
decisions in their life advocate (stand up)

for themselves
[ 27% [ 28%
[ 30% [ 1%
[ 33% [ 33%
[ 33% [ 35%
[ 29% [ 33%
[ 30% [ 27%
[ 35% [ 32%
[ 28% [ 29%
[ 33% [ ] 31%
[ ] 26% [ ] 28%
I— [ 39%
[ 30% 1%
[ 25% [ 25%
[ 28% 3%
[ 25% [ 26%
T 46% C45%
[ 36% [ 34%
T 28% T 28%
= 15% 1 19%
/1 37%  m—
=1 18% 1 22%
[ 26% [ 26%
1 31% /1 29%
T 38% 1 38%



Appendix F.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
17 or less — [ 10688
18 to 21 - 16452
22 or above [ 9813

Gender

Female - 13147

Male - N 23487

Disability Type

Autism - [ 13240

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 3192

Hearing and _
Other Sensory Disability I1015

Rl — e
Other -] 919
Other Physical -] 808
Psychosocial -] 1384
visual Impairment -] 653

Level of function
High -l 6055
Medium — [N 19847
Low — [ 11051

Indigenous Status

Indigenous — [l 2415

% who had been
given the
opportunity to
participate in a self-
advocacy group
meeting, conference,
or event

[ 20%

= 17%
1 21%
[ 23%

1 21%
[ 20%

[ 20%
] 21%
[ 25%
1 19%
[ 23%
[ 26%
1 22%
O 29%

[ 24%
1 21%
[ 18%

1 19%

Non-Indigenous — [N 25078 [] 20%

CALD Status
CALD -] 2534

1 19%

Non-CALD - I 33387 [ 21%

36

% who want more
choice and control
in their life

—

/) e1%
 I— 3 L0
T 80%

I—
/1%

I— 20
I— L
T 79%
—
 I—
I—
I— 7T
I— P

| I— 1L
 I— 0
I—

I
%

I
/1%



Appendix F.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT -1 306

NSW - I 13688

NT -1 290

QLD — 7591

SA -l 2670
TAS -1 564

VIC — I 9403

WA —Il 2435

Remoteness

major Cities - | 23829

Regional (population _|
greater than 50000) - 4078

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3824

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 1898

Regional (population _|
less than 5000) . 2786

Remote/Very Remate -I 532

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -[Jj] 2814

Disabilty Met - [ 33955

Scheme Entry Type

New — [ 9032
State ~ [N 26843

Commonwealth —[] 1078

Plan management type

Fully agency-managed -_ 21243

Flan-managed/ _
Agency-managed - 9278

Fully sel-managed -[JJj 3589

Partly sel-managed - [JJj] 2774

Annualised cost of plan

$15,000 or less —[ 6522
$15-30,000 — [N 8641
$30-50,000 — [ 7950

Over $50,000 — [N 13840

% who had been
given the
opportunity to
participate in a self-
advocacy group
meeting, conference,
or event

/3 24%
/3 22%
3 17%
/1 19%
=3 20%
=3 19%
/3 21%
3 17%

[ 20%
[ 20%
[ 24%
[ 23%
] 21%
[ 17%

1 20%
[ 20%

= 19%
1 21%
[ 21%

= 21%
1 20%
O 21%
1 19%

1 2%
1 21%
1 21%
=1 19%

37

% who want more
choice and control
in their life

| —

| —— 1

1 86%
| —
/0 81%
| — 1

| —
/1 70%

—
—
—
—
—
—

I—
) e%

 I— 20
| I—
I—

I A
I—
%
[ I—

T 79%
T 83%
 I— X
 —



Appendix F.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 2805
Capacity Building 0-15% ~ IS 10148
Capacity Building 15-30% — Il 7611
Capacity Building 30-60% — I 9149
Capacity Building 60-100% — Il 7185

% who had been
given the
opportunity to
participate in a self-
advocacy group
meeting, conference,
or event

=3 22%
1 21%
1 20%
1 19%
1 21%

Appendix F.2.1 - Choice and control

% who want more
choice and control
in their life

 I— 1
/0 76%

| E— X7
| E— -
| I—

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
17 or less — [ 353
18 to 21 - 302
22 or above - [ 231

Gender

Female - 301

Male - I 563

Disability Type

Autism - [ 332

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 87

Intellectual Disability & _—
Down Syndrome 360
other -[Jj 36
Psychosocial disability -[J] 28

sensory -[Jj 43

% who choose how
they spent their free
time

—

% who choose
where they live

0 50% [ 30%
e ] 49%
[ es% [C]58%
I— R —
57 [CC143%
[ 60% [ 39%
[ 49% 4%
[ 52% 4%
T 72% 6%
I— L e— -
| ] 81% [ ] 65%

38

% who choose
whom they live with

% who have
someone who
supports them or
don't need anyone
to make deicision

—

O31% [ 95%
[ 50% | — 11
Cse% [ 97%
[ 46% | — -
[ 43% 7%
[/ 40% | — 07
[ 39% [ 99%
I— AL I— 13
[ e7% [ 100%
[ ea% [ 93%
[ ] 74% [ ] 95%




Appendix F.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

% who choose how % who choose
they spent their free where they live

Total respondents

time
Level of function
High - 174 [ ] 72% | ] 56%
Medium — IR 470 e ] 49%
Low — [ 234 32% [ 24%
Indigenous Status
Indigenous — [ 43 ] 56% ] 47%
Non-Indigenous — NN 657 [ 7] 58% [ 42%
CALD Status
CALD -l 57 Cse  [Cd32%
Non-CALD - N 818 [ 58% [ 44%
State/ Territory
NSW/ACT — I 255 e [CCC45%
QLD - 174 T 54% T 46%
SAWAINT — [ 208 I— 1 R —
VIC/TAS I 249  I— 1 /] 41%

Remoteness

R greater tan 50000) "IN 20 s [ Jaa%
between 15000 and 50000) "IN 96 s [ 4%
between 5000 and 15000) “ M 60 oo [ 55%

R o ?S'ngg - 20 e [ 4%

Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

% who choose
whom they live with

 I—
[ 48%
=3 25%

I— T
[/ 43%

3%
I—

T 2%
[ 47%
/T 45%
I— R0

] %
[ ]om%
[ 4%
s
C]v%

Benefit from EI - [l 109 ) e1% [C145% [ 44%
Disability Met - [ 772 [ 58% [ 43% o 44%
Scheme Entry Type
New — I 274 | I— U E— I—
State - [ 547 | — k1 [/ 40% [/ 40%
Commonwealth —[Jl] 65 C169% | ] 71% | ] 68%

39

% who have
someone who
supports them or
don't need anyone
to make deicision

9%
 I— 741
I— -0

I—
T 97%

I—
T 97%

T 97%
T 97%
%%
C/—97%

—
—
—
—
—

I—
T 97%

I— -
| I— -
] 100%



Appendix F.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

Fully agency-managed -_ 551

Plan-managed!/ _- 176

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJjj 80

Partly sel-managed -[JJj 70

Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 170
$15-30,000 - N 264
$30-50,000 — [ 165
Over $50,000 - [N 287

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 74
Capacity Building 0-15% — I 157
Capacity Building 15-30% — [N 169
Capacity Building 30-60% — NN 248
Capacity Building 60-100% — I 229

Appendix F.2.3 - Relationships

% who choose how % who choose
they spent their free where they live
time

s 4%
[Cse% [ 46%
e [CC]45%
I % OO I

[ ] 74% | ] 54%
CCC—64% [CC—147%
0 es% [ 49%
/1 38% [/ 32%
 I— -7  I— 1
/0 39% [ 34%
T/ 48% C37%
[/ 65% [0 50%

[ eo% [T 48%

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall

% who have
someone outside
their home to call
when they need help

often

Overs - N 95> [ ovvs [I] 22%

Age Group
17 or less — [ 10688

18 to 21 - | 16452
22 or above [ 9813

[/ 77% [ 20%

0 80% [ 21%
| ] 81% [ 27%

40

% who choose
whom they live with

[ 43%
I— i
T 46%
O #1%

[ 50%
| — -1
T 49%
O 32%

= 46%
O 32%
=/ 40%
=/ 50%
[/ 48%

% who would like to % who provide care
see their family more for others

0 2%
0 4%
0 5%

% who have
someone who
supports them or
don't need anyone
to make deicision

I— -
I—
I—
—

I— L
T 97%
%%
C/—97%

/T 97%
 I— Y
 I— T
[ 96%
[ 98%

Of those who
provide care for
others and need
help to continue,
change % who do
not receive enough
assistance

—

| I— -
T e6%
T 70%



Appendix F.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who have % who would like to % who provide care Of those who

someone outside see their family more for others

their home to call often
when they need help

provide care for
others and need
help to continue,
change % who do
not receive enough

assistance
Gender
Female [N 13147 T 8% [ 24% 05% | I— AT
Male - NN 23487 [ 79% [] 21% 3% 6%
Disability Type
Autism - [ 13240 0 78% [ 20% 2% 6%
Cerebral Palsy & _ :
Other Neurological - 3182 78% : 24% [I 3% : 69%
i A  I—
Other Sensory Disahility I 1015 90% D 12% D 8% : 51%
Intellectual Disability & _ :
ual Disabilty - O 15742 79% [ 24% 03% — 23
other -J] 919 [ ]185% [ ] 28% 3% [ 186%
Other Physical -] 808 0 87% [ 19% 0 6% [ 176%
Psychosocial -] 1384 0 83% [l32% [ 10% o 78%
visual Impairment -] 653 ] 89% [17% 0 6% [CC164%
Level of function
High - [l 6055 0 90% [ 17% 0%  I—
Medium — RN 19847 C83% [CJ22% 0 4% 6%
Low — [ 11051 [ esw []26% 11% 8%
Indigenous Status
Indigenous — [l 2415 [ ] 80% | ] 31% O s% ) 71%
Non-Indigenous — NN 25078 [ 7] 79% [] 22% 3% 6%
CALD Status
CALD -l 2534 3% 1% 03% | —
Non-CALD — IR 33387 [ 7] 80% [ 23% 0 4% 6%
State/ Territory
ACT -1 306 /1 88% 3O 17% 1 2%
NSW — I 13688 /1 80% /3 22% 0 4% CCCCC170%
NT -1 290 /1 81% /3 32% 02%
QLD - 7591 C——————78% [C327% 0 3% 1 67%
SA -l 2670 | e— ) L w—e]) 1) 0 3% | — T
TAS -0 564 |/ 84% 30 15% O 6% /1 75%
VIC - 9403 C///76% 3 22% 0 3% T 74%
WA -l 2435 /1 88% 3 13% 0 4% | — 3 )

41



Appendix F.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who have % who would like to % who provide care Of those who

someone outside see their family more for others

their home to call often
when they need help

provide care for
others and need
help to continue,
change % who do
not receive enough

assistance
Remoteness
veor cives - [N 2362 [T 75% [ 21% 3% [ 7o%
greater than 50000) - 4078 80% I:I 24% [I 4% 71%
Regional (population _| I:I
between 15000 and 50000) . 3824 I I 80% I I 27% [I 5% 69%
Regional (population _| I:I
between 5000 and 15000) . 1898 I I 80% I I 27% [I 5% 73%
Regional (population _|
e porio, -l 2786 [ ] 80% []25% [l 4% [ s8%
Remote/Very Remate -I 532 : 82% D 23% [l 3%
Scheme Access Criteria
Benefit from EI -[Jj] 2814 ) s5% [ 18% 0 4% ] 73%
Disability Met — [N 33955 [ ]79% []23% 3%  I—
Scheme Entry Type
New - [N 9032 [ 83% [C]19% 0 4% 0 74%
State - NN 26843 [ 178% []23% 3% 6%
Commonwealth -] 1078 [ 188% [122% [ 5% [ 64%
Plan management type
Fully agency-managed - [N 21243 [ s1% [ 22% 0 4% —
Flan-managed/ _ I:l
Agency-managed I 9278 [ ] 75% | ] 26% 3% 78%
Fully sel-managed - [JJ}j 3589 [ ) 81% ] 18% I 2% [ 44%
Partly seltmanaged -[JJ] 2774 7% [ 19% 03% |
Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 6522 [CC——188% [ 16% 0 6% | — -1
$15-30,000 — [N 8641 T ea% J19% 0 5% T 65%
$30-50,000 — [ 7950 8% [ 21% 0 4% T 70%
Over $50,000 — NN 13840 /O 71% T 28% 2% /) 80%
Plan cost allocation
Capital 5-100% —[lll 2805 /0 80% [ 24% 0 4% 1 77%
Capacity Building 0-15% — [N 10148 1 73% [ 26% I 2% 1 71%
Capacity Building 15-30% — I 7611 CC77% [ 24% 0 4% 1 77%
Capacity Building 30-60% — NN 9149 1 82% O 21% 0 4% CC167%
Capacity Building 60-100% — Il 7185 1 88% 0 17% 0 4% 1 59%
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Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who would like to
friends other than see their friends
family or paid staff more often

Overall
Age Group
17 or less - [ 10688 [/ 35% [ 162%
18 to 21 - N 16452 C32%  I— -7
22 or above — [ 9813 O 31% o 61%
Gender
Femaie - I 13147 [ 29% — 0
Male - N 23487 [T 34% I—
Disability Type
Autism - [ 13240 [ 40% CC63%
Cerebral Palsy & _ :
Other Neurological - 3192 D 25% 65%
Hearing and _
Other Sensory Disability I 1015 D 16% : 46%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome ~ IR 15742 1 30% T 61%
Other -] 919 [ 29%  I— -
Other Physical -[] 808 1 17% 1 53%
Psychosocial -] 1384 [ 39% 6%
visual Impairment -] 653 [ 15% [ 55%
Level of function
High — [ 6055 1 20% [ s0%
Medium — RN 19847 I 30% CC63%
Low — [ 11051 4% I— A0

Indigenous Status

Indigenous — [l 2415 [ 33% T s8%
Non-Indigenous — NN 25078 [T 33% | I—

CALD Status

CALD -l 2534 — I—
Non-CALD - N 33387 [ 32% I— 30

43



Appendix F.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who would like to
friends other than see their friends
family or paid staff more often

State/ Territory
ACT -1 306 =3 29% /1 60%
NSW — I 13688 /1 31% | —
NT -1 290 /1 30% T 62%
QLD — w7591 /1 33% 1 67%
SA -l 2670 /1 31% | — kL)
TAS -0 564 = 33% | — T
VIC — I 9403 /1 35% CCC164%
WA -l 2435 /O 34% T 53%
Remoteness

waorces - N 25520 [ 3% [ e

"graate than 50000, ~ M 4078 1% —
between 15000 and s0000) ~ I 3824 [ 20% [ so%
betwoen 5000 and 15000) M 1898 1% ) se%

e e [ 2786 s e

Remote/Very Remote -I 532 : 36% : 54%

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -[Jj] 2814 31% 2%
Disability Met - [N 33955 [T 33% 6%

Scheme Entry Type
New — [ 9032 [ 34% | 7T
State - [ 26843 [ 32% | — 3
Commonwealth -] 1078 [ 24% [C————155%

Plan management type

Fully agency-managed - [ N 21243 C31% CC57%

Plan-managed/ _ :
Pl i B 9278 [ 36% 70%
Fully self-managed - [JjJ}j 3589 C31% [CC165%
Partly self-managed —. 2774 : 33% : 65%

Annualised cost of plan

$15,000 or less — [ 6522 1 2% C—148%
$15-30,000 — [ 8641 1 30% 1 60%
$30-50,000 — [ 7950 1 32% CC164%

Over $50,000 — I 13840 1 39% 1 68%
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Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 2805
Capacity Building 0-15% ~ IS 10148
Capacity Building 15-30% — Il 7611
Capacity Building 30-60% — I 9149
Capacity Building 60-100% — Il 7185

Appendix F.2.3 - Relationships

% who would like to
see their friends

% who have no
friends other than

family or paid staff more often

1 25% /1 60%
/39% /T 63%
C/37% /1 66%
C/31% T 64%
[ 24% [/ 55%

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
17 or less — [ 353
18 to 21 - 302
22 or above - [ 231

Gender

Female - 301

Male - I 563

Disability Type

Autism - [ 332

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 87

Intellectual Disability & _—
Down Syndrome 360
other -[Jj 36
Psychosocial disability -[J] 28

sensory -[Jj 43

% who have % who have % who often feels
someone outside someone to callon lonely

their home to call on in a crisis

for emotional

support

— T |70 [ 25%
[ 63% | 169% | ] 28%
e [C168% [CJ23%

l ] 72% | ] 74% [ 23%

| 1 71% | | 71% | | 26%

[ ee% [T 71% [ 24%

T ee% [ 70% [ 30%

| — T | — T O 14%

| — T [ e9% [d21%

[ ] 83% | ] 89% [ 11%
 I— kR m— LR m— 10
[ ] 88% | ] 88% [ ] 28%

45

% who get to see
their friends without
paid staff or family
present

[ 4s%
I— 0
5%

I—
[ 46%

I—
I—
—
I—
[/ es%
I—



Appendix F.2.3 - Relationships

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who have % who have % who often feels % who get to see
someone outside someone to callon lonely their friends without
their home to call on in a crisis paid staff or family
for emotional present
support

Level of function
High - 174 [ 173% | ] 78% [ 23% |
Medium — [N 470 [ ] 70% [ 1 73% [ 1 27% [C152%
Low —[I 234 I— R — R e ) [ 24%
Indigenous Status
Indigenous —[i] 43 0 67% | ] 77% [ ] 42% [ 42%
Non-Indigenous — NN 657 [ 66% [ ]68% [T 24% | I— i
CALD Status
CALD -l 57 I— I— T3 3 19% [ 46%
Non-CALD - NN 818 ] 69% | | 72% [T 25% | I— i
State/ Territory
NSW/ACT - 255 [ 173% [ ] 75% [ 1 27% . 49%
QLD - 174 Ce3% [CCCC168% [O22% /T 40%
SAWA/NT - 208 [ ] 70% | ] 74% [ 19% CC—151%
VIC/TAS I 249 Ces%w [T 65% [ 29%  I—
Remoteness

wsrcoes - 0 [ e | o o e

Regional ( lati
reater than 50000) "I %0 [ sew [ es% [Cao% [
Regional ( lati

petwean 15000 and 50000 B 98 | |73% | | 70% [ 25% [ s0%
Regional ( lati

petwaen 5000 and 15000) " 50 | |72% | | 78% [ ] 30% 0%

Regional (population
tess than 5000) & - [JJJ] 90 [ | 7% | | 77% [ 23% %

Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -]l 109 [ ] 77% | ] 76% | ] 28% ] 61%
Disability Met - [ 772 [ 66% [0 69% [ 24% ) 45%
Scheme Entry Type
New — [ 274 [ 1711% | 1 74% | ] 30% [ 56%
State - NN 547 [ es» [CC67% [CI23% 4%
Commonwealth —[Jl] 65 [ ] 80% [ ] 78% [ 18% 1 62%
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Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

Fully agency-managed -_ 551

Plan-managed!/ _- 176

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJjj 80

Partly sel-managed -[JJj 70

Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 170
$15-30,000 - N 264
$30-50,000 — [ 165
Over $50,000 - [N 287

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 74
Capacity Building 0-15% — I 157
Capacity Building 15-30% — [N 169
Capacity Building 30-60% — NN 248
Capacity Building 60-100% — I 229

Appendix F.2.3 - Relationships

% who have % who have
someone outside someone to callon lonely
their home to call on in a crisis

for emotional

support

[ eew [T e9% [ 23%
Ceew [CCC70% [ 30%
| ] 80% | ] 79% [ 31%

— AT S— O e R

[ 173% | 1 79% [ 24%
[ 173% [ 175% | 1 27%
[ ed%w [T 66% [C29%
2% [T 63% [ 21%

T es% [/ 66% [E15%
64w [T 62% [E15%
6% [T 67% 3%
[ 1 71% [ ] 73% [ ] 28%

[ 171% [ ] 75% [ ] 28%

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

% who feel happy
with their
relationship with
staff

Age Group
17 or less — [ 353
18 to 21 - 302
22 or above - [ 231

| I—
| I— A0
7%

47

% who often feels

% who get to see
their friends without
paid staff or family
present

I— L
] 46%
Cs5%
Cs1%

[ 63%
C//157%
 I— T
1 29%

 I—
C31%
/1 37%
T s1%
T 62%
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Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Gender

Female - 301
Male — [N 563

Disability Type
Autism - 332

Cerebral Palsy & _|
Other Neurological - 87

Intellectual Disability & _—
Down Syndrome 360
other -ffj 36
Psychosocial disability -fJ] 28
Sensory -] 43

Level of function
High - 174
Medium — [N 470
Low - 234

Indigenous Status

Indigenous — [ 43

Non-Indigenous ~ [N 657

CALD Status
CALD -Jj 57

Non-CALD - [ 818

State/ Territory
NSW/ACT - 255
QLD - 174
SAWA/NT - 208
VIC/TAS - 249

% who feel happy
with their
relationship with
staff

I
I—

—
/T 75%
7%
I—
—
—

 I—
 I—
I—

—
I—

I—
| I—

T 74%
| —
C—65%
0 74%
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Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

Regional (population _|
greater than 50000) . 90

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 9%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 60

Regional (population
less than 5000) & - 90
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -]l 109

Disability Met - [N 772

Scheme Entry Type
New - [ 274

State — NN 547

Commonwealth —[Jl] 65

Plan management type

Fully agency-managed -_ 551

Plan-managed!/ _- 176

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJjj 80

Partly sel-managed -[JJj 70

Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 170
$15-30,000 - N 264
$30-50,000 — [ 165
Over $50,000 - [N 287

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 74
Capacity Building 0-15% — Il 157
Capacity Building 15-30% — Il 169
Capacity Building 30-60% — I 248
Capacity Building 60-100% — I 229

% who feel happy
with their
relationship with
staff

—
—
—
—
—

I— 0
/T 72%

6%
T 7a%
I—

6%
I—
[/ se%
I—

[ e1%
T 66%
 I—
 I— 1

| I—
/1 80%
| I—
/T 69%
 I— YA

49



Appendix F.2.4 - Home

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
17 or less — [ 10688
18 to 21 - 16452
22 or above [ 9813

Gender

Female - 13147

Male - N 23487

Disability Type

Autism - [ 13240

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 3192

Hearing and _
Other Sensory Disahility I1D15

Intelle[c)tgilnDéiit{:ﬁlrlgyn_li _— 15742
Other -] 919
Gther Physical -] 808
Psychosocial -] 1384
visual Impairment -] 653

Level of function
High -l 6055
Medium — [N 19847
Low — [ 11051

Indigenous Status

Indigenous — [l 2415

Non-Indigenous — [ 25078 |

% who are happy Of those who are Of those who are
with the home they  happy with their not happy with their
live in current home, % current home and/or
who would like to would like to move
live there in 5 years somewhere elsein 5
time years time, % who
feel lack of support
[ ] s0% | | e6% [ 37%
[ ] 86% | 1 71% | ] 30%
| | 81% | 163% [0 39%
s U w— - w—
[ ] 79% | ]66% [ 36%
| ] 81% | 166% [ ]38%
[ ] 84% [ ] 67% [C138%
C———175% | ]69% | ] 36%
| 1 86% | ] 58% = 17%
[ ] 81% | ]67% [ 40%
71 [T er% [ 3s%
| I— LR I— 7R L
[ 59% [ se% [ 3s%
[ 7e% [CCs5% [ 26%
[ ] 83% |[ ] 58% [ 26%
| 1 81% [ ]163% [ 38%
| 1 78% | ] 76% | | 45%
C 7w [0 62% [ 35%
] 81% | 166% [ ]38%

50

% who feel safe or
very safe in their
home

 I— 10
| I— 0
I— L0

I— 30
I—

 I— 10
 I— -2
T 79%
I— 1
[ 78%
I— -2
 I— 7
 I— 0

 I— 741
| I— 0
 I— 0

7%
/) es%



Appendix F.2.4 - Home

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

CALD Status
CALD -] 2534

Non-CALD — NN 33387

State/ Territory

ACT -1 306
NSW - I 13688
NT -1 290
QLD — 7591
SA -l 2670
TAS -1 564
VIC — I 9403
WA —Il 2435

Remoteness

major Cities - | 23829

Regional (population _|
greater than 50000) - 4078

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3824

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 1898

Regional (population _|
less than 5000) . 2786

Remote/Very Remate -I 532

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -[Jj] 2814

Disability Met — [ 33955

Scheme Entry Type
New — [ 9032

State — NN 26843

Commonwealth —[] 1078

Plan management type
Fully agency-managed -_ 21243
Flan-managed/ _
Agency-managed - 9278
Fully sel-managed -[JJj 3589

Partly sel-managed - [JJj] 2774

% who are happy
with the home they
live in

Of those who are
happy with their
current home, %
who would like to
live there in 5 years
time

Of those who are
not happy with their
current home and/or
would like to move
somewhere else in 5
years time, % who
feel lack of support

[ ] 83% [ ] 75% | ] 36%
[ ] 80% | ]65% [ 38%
CC78% [C———58% [C=32%

[ 1 81% I ] 66% [/ 35%
CC77% [CC———164% [325%
CC179% [C——163% [C——43%
[ 182% [ ]166% [ 32%
CC76% [C—57% ©[C—334%
CCC79% [ 68% [ 39%
I 1 86% [ 168% [ 32%

[ ] 82% | ] 69% | ] 39%
[ ] 78% | 61% [_136%
I | 77% | 157% [ 34%
I ] 78% | ]62% [[134%
[ ] 79% [ 61% [_136%
— 7V — R —
[ ] 83% [ ]62% [31%

[ ] 80% | ]66% []38%
[ ] 82% | 164% [ 33%
[ ] 80% [ ] 67% [ 39%
[ ] 80% | ] 63% [ 37%
e [T 66% [ 35%
7% [CCCJe4% [CC43%
[ ] 88% | ]66% []36%
I CO — 7L —

51

% who feel safe or
very safe in their
home

I—
%

/) 84%
/] 86%
/T 82%
| — 7 )
/1 87%
/1 83%
/1 83%
/1 85%

—
—
—
—
—
—

I—
| I—

I— 00
| I— S0
 I— 0

I— 0
I— 0
I—
I— 0



Appendix F.2.4 - Home

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[ 6522
$15-30,000 — I 8641
$30-50,000 [N 7950
Over $50,000 - [N 13840

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[ll 2805
Capacity Building 0-15% — [N 10148
Capacity Building 15-30% — I 7611
Capacity Building 30-60% — NN 9149
Capacity Building 60-100% — Il 7185

Appendix F.2.4 - Home

% who are happy
with the home they
live in

Of those who are
happy with their
current home, %
who would like to
live there in 5 years
time

Of those who are
not happy with their
current home and/or
would like to move
somewhere else in 5
years time, % who
feel lack of support

[ ] 85% [ 161% [ 25%

[ ] 84% [ ]63% [ 32%

[ 182% | ] 65% [ 39%
1 75% | ] 71% [ ] 46%
/T 73% [ 67% [ 32%
1 78% ] 72% [ ] 42%
O 79% [ e6% [ 41%
[ 181% [ ] 62% [ 37%

[ ] 87% [ 161% [ 30%

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
17 or less — [ 353
18 to 21 - 302
22 or above - [ 231
Gender

Female - 301
Male — [N 563

% who make
decisions in
planning for a home
of their own with or
without the help of
others

[ 15%

0 5%
1 20%
[ 23%

1 14%
O 14%

52

% who feel safe or
very safe in their
home

8%
| —
C86%
I—

/0 80%
 I— ) b
 I—
[ 85%
T 91%



Appendix F.2.4 - Home

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type
Autism - 332

Cerebral Palsy & _|
Other Neurological - 87

Intellectual Disability & _—
Down Syndrome 360
other -ffj 36
Psychosocial disability -fJ] 28
Sensory -[J] 43

Level of function
High - 174
Medium — [N 470
Low - [ 234

Indigenous Status

Indigenous —[i] 43

Non-Indigenous ~ [N 657

CALD Status
CALD -l 57

Non-CALD - [ 818

State/ Territory
NSW/ACT - 255
QLD - 174
SAWA/NT - 208
VIC/TAS - 249

Remoteness

Regional (population _|
greater than 50000) . 2

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 9%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 60
Regional (population
less than 5000) & -. 920
Remote/Very Remote

% who make
decisions in
planning for a home
of their own with or
without the help of
others

O 12%
=1 15%
3 13%
1 23%
] 29%
1 28%

= 19%
1 17%
0 6%

1 14%
3 13%

0 7%
3 15%

[ 16%
[ 10%

1 17%
= 13%

O 13%
[ 19%
O 17%
O 13%
] 16%

53



Appendix F.2.4 - Home

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who make
decisions in
planning for a home
of their own with or
without the help of
others

Scheme Access Criteria
Benefit from EI - [l 109 O 9%

Disability Met - [N 772 [ 15%

Scheme Entry Type

New - [ 274 1 15%
State — NN 547 3 14%
Commonwealth —[Ji}] 65 [ 15%

Plan management type

Fully agency-managed -_ 551 E] 14%

Plan-managed/ _
Agency-managed - 176 D 14%
Fully sel-managed - [Jji] 80 O 13%
Partly self-managed -. 70 D 21%

Annualised cost of plan

$15,000 or less — [l 170 1 19%
$15-30,000 - N 264 1 16%
$30-50,000 — [N 165 ] 14%

Over $50,000 - N 287 3 10%

Plan cost allocation

Capital 5-100% -l 74 =1 18%

Capacity Building 0-15% — Il 157 03 11%
Capacity Building 15-30% — Il 169 = 14%
Capacity Building 30-60% — I 248 = 16%
Capacity Building 60-100% — I 229 = 15%
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Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
17 or less — [ 10688
18 to 21 - 16452
22 or above [ 9813

Gender

Female - 13147

Male - N 23487

Disability Type

Autism - [ 13240

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 3192

Hearing and _
Other Sensory Disahility I1D15

Intellectual Disability & _—
Down Syndrome 15742
other -] 919
Gther Physical -] 808
Psychosocial -] 1384

visual Impairment -] 653

Level of function
High -l 6055
Medium — [N 19847
Low — [ 11051

Indigenous Status

Indigenous — [l 2415

% who rate their
health as excellent,

% who have a doctor % who did not have
they see on a regular any difficulties

% who have been to
the hospital in the

Non-Indigenous — NN 25078 [ 77 68%

CALD Status
CALD -] 2534

very good or good  basis accessing health last 12 months
services

[ ee% | ] 82% | ] 69% [ 29%
[ 1 71% | ] 83% |[ ]169% | ] 28%
[0 69% | ] 80% |[ ]169% [ ] 28%
C—65% | ] 83% [ 168% [131%
0 e3% | ] 85% | ]67% [C133%
| 1 71% | ] 80% [ ] 70% | ] 26%
CC 71w 8% [T 69% [ 22%
[ 157% [ ] 88% | 161% [—_143%
| ] 84% [ ] 76% | ]174% [ ] 25%
0 71% | ] 82% | ] 72% | ] 27%
1 55% [ ]187% [ 167% [_—_152%
[ 54% [ ]187% |[ 163% [ 151%
1 40% [ ] 82% | ] 52% [ 153%
CC73% [T 80% | 174% [ 27%
[ ] 79% | 177% [ 176% [ 23%
0 71% | 180% [ 1 71% [ ] 26%
CC—157% [ ] 87% [ ]61% [137%
0 e5% | ] 78% | ]64% [133%

| ] 83% | ] 70% | ] 29%
0 e8% | ] 83% [ ] 68% | ] 28%

| ] 82% | ]69% | ] 29%

Non-CALD - [ 33387 [ 68%

95




Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

% who have a doctor % who did not have % who have been to
they see on a regular any difficulties the hospital in the

% who rate their
health as excellent,

Total respondents

very good or good  basis accessing health last 12 months
services
State/ Territory
ACT -1 306 | — 5T 1 80% I 176% [/ 35%
NSW — I 13688 /1 68% 1 81% I ] 66% /3 27%
NT -1 290 [ 1 74% [ 179% I 1 67% /1 32%
QLD - 7591 CCCC67% [ 1 84% [ 168% [C—31%
SA -l 2670 [ 171% [ 179% I 177% [ 1 27%
TAS -0 564 [ 1 72% [ 1 77% [ 75% 0 22%
VIC - 9403 /1 66% 1 83% [ ]168% [ 30%
WA~ 2435 [ 1 74% [ 1 78% [ ] 85% [ 1 27%
Remoteness
major Cities - [ NN 23829 [ ]67% | ] 82% | ] 71% [ 29%
Regional (population _| I:I
e P 5000) I 4078 69% | ] 81% | ] 69% | ] 29%
Regional (population _| I:I
between 15000 and 50000) B 3824 69% | | 81% | |66% [ 30%
Regional (population _| I:I
between 5000 and 15000) "M 1898 69% | | 81% | [ea% [ 26%
Regional (population _| I:I
o) Bl 2786 70% | ] 79% | |63% []26%
Remotervery Remote -] 532 [ ] 78% [ 7% [ ]67% [_]29%
Scheme Access Criteria
Benefit from EI -[Jj] 2814 | ] 70% | ] 81% | ] 70% | | 26%
Disability Met - [N 33955 [ ]68% | ] 82% | ]69% | ] 29%
Scheme Entry Type
New — [ 9032 [ 168% | ] 82% | ] 70% | ] 27%
State — [N 26843 [ 168% | ] 82% [ ]169% [ 129%
Commonwealth —[] 1078 [ ] 72% [ ] 80% [ ] 74% [ 24%
Plan management type
Fully agency-managed - [ NN 21243 | | 71% | | 80% | | 72% | | 27%
Flan-managed/ _ I:l
Agency-managed I 9278 63% | ] 84% | 162% [C131%
Fully self-managad -- 3589 | | 71% | | 84% | | 70% | | 27%
Partly selfmanaged - [JJ] 2774 | — U ] 86% | ] 68% [ 34%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 6522 [ 1 77% [ 178% [ 1 76% [ 24%
$15-30,000 — I 8641 [ ] 73% [ ]179% | ] 72% [ 23%
$30-50,000 [N 7950 CC—170% [ ] 81% [ ] 70% [ ] 26%
Over $50,000 - [N 13840 CC————160% [ ] 85% [ ]63% [_—_136%
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Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[ll 2805
Capacity Building 0-15% — [N 10148
Capacity Building 15-30% — I 7611
Capacity Building 30-60% — NN 9149
Capacity Building 60-100% — Il 7185

% who rate their

health as excellent,

very good or good

% who have a doctor % who did not have

they see on a regular any difficulties

basis accessing health
services

% who have been to
the hospital in the
last 12 months

/2%
/O 34%
1 29%
1 24%

1 60% [ ] 87% [ ] 65%
T 64% [ ] 84% | ] 66%
T 165% [ 1 81% [ ] 66%
CCCC————a711% [ ]180% [ ] 70%
[ 1 78% [ 1 79% [CC———————176% [122%

Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
17 or less — [ 10688
18 to 21 - 16452
22 or above [ 9813

Gender

Female - 13147

Male - N 23487

Disability Type

Autism - 13240
Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 3192

Hearing and _
Other Sensory Disability I 1015

ey p— 1574
Other -f§ 919
Other Physical -] 808
Psychosocial -] 1384
Visual Impairment -J| 653

% who feel safe
getting out and
about in their
community

[ %

[ 36%
[ 42%
— 2

— 0
/2%

1 38%
CC143%

| — 7473
1 40%
[C43%
CC——50%
1 33%
1 33%
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Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who feel safe

getting out and
about in their

community
Level of function
High [ 6055  I— -1
Medium - IR 19847  I— )
Low — [ 11051 ] 29%
Indigenous Status
Indigenous — [l 2415 T 41%

Non-Indigenous — [N 25078

CALD Status

[ 39%

CALD -[Jj] 2534 1 37%
Non-CALD - IR 33387 [T 41%
State/ Territory
ACT -1 306 /1 40%
NSW - I 13688 /1 43%
NT -1 290 T 43%
QLD — . 7591 /1 37%
SA -l 2670 ==/ 47%
TAS -1 564 =/ 48%
VIC — I 9403 1 37%
WA -l 2435 /1 36%
Remoteness
veorcives - [N 2362 [T 39%
Regional (population _|
greater than 50000) - 4078 III 40%
Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3824 III 42%
Regional (population _|
between 5000 and 15000) l 1898 :I 46%
Regional (population _|
less than 5000) . 2786 III 45%
Remote/Very Remate -I 532 : 52%
Scheme Access Criteria
Benefit from EI -[Jj] 2814 T 43%

Disability Met - [N 33955 [ 40%
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Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New — [ 9032

State — NN 26843

Commonwealth —[] 1078

Plan management type

Fully agency-managed -— 21243

Plan-managed/ _
Agency-managed - 9278
Fully sel-managed -[JJJ}] 3589

Partly self-managed -. 2774

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[ 6522
$15-30,000 — I 8641
$30-50,000 [N 7950
Over $50,000 - [N 13840

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[lll 2805
Capacity Building 0-15% — [ 10148
Capacity Building 15-30% — Il 7611
Capacity Building 30-60% — I 9149
Capacity Building 60-100% — Il 7185

% who feel safe
getting out and
about in their
community

[ 38%
/1 40%
T 50%

] 43%
[ 34%
] 40%
[ 35%

| I— -1
1 44%
[/ 39%
1 31%

1 4%
1 35%
/1 35%
1 40%
C51%

Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall

% who are delighted, % who have had a
health check in the
last 12 months

pleased or mostly
satified about their

life in general

59

% who have seena % who have been

dentist in the last 12 subjected to

months restrictive practice
in the past 12
months

| 82% | | 63% [J 9%




Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Age Group
17 or less — [ 353
18 to 21 - 302
22 or above - [ 231

Gender

Female - 301
Male — [N 563

Disability Type
Autism - [ 332

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 87

Intellectual Disability & _—
Down Syndrome 360
other -[Jj 36
Psychosocial disability -[J] 28

sensory -[Jj 43

Level of function
High - 174
Medium — [N 470
Low - 234

Indigenous Status

Indigenous — [ 43

Non-Indigenous ~ [N 657

CALD Status
CALD -Jj 57

Non-CALD - [ 818

State/ Territory
NSW/ACT - 255
QLD - 174
SAWA/NT - 208
VIC/TAS - 249

% who are delighted, % who have had a

pleased or mostly

satified about their

life in general

[/ 35%
I—
/O s51%

T 40%
/2%

1 38%
[ 45%
4%
1 39%
1 18%
5%

[ a7%
[ 39%
— 2

T 40%
/2%

I— T
I— Y

[ 38%
C///151%
/T 44%
1 37%

60

% who have seen a

health check in the dentist in the last 12 subjected to

last 12 months months restrictive practice
in the past 12
months

[ ] 84% | ] 74% [0 8%

| ] 80% | | 54% O 10%

| ] 81% | ] 58% O 10%

[ ] 85% [ ] 72% [ 10%

| ] 81% | ] 59% O 9%

e [T 6% [Oo%

[ ] 90% | 160% [07%
e T 63% Oo%

[ ] 89% | ] 69% [J 6%

[ ] 89% | ] 50% 1 29%
CO72% [CCCTT65% O7%
[ 7e% [ 62% [O5%
Cds0% [CC62% O7%

[ ] 91% [ ] 65% [ 18%
[ ] 86% [ ] 65% [0 9%

[ ] 82% | 164% [ 9%

[ ] 77% | ]63% [l 4%

[ ] 82% | ]63% [0 10%

[ ] 84% [ 163% [O10%
[ 183% [ 168% [0 9%
T 7s% T 54% O s%

[ ] 85% [ 166% [0 9%

% who have been



Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

Regional (population _|
greater than 50000) . 90

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 9%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 60

Regional (population
less than 5000) & - 90
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -]l 109

Disability Met - [N 772

Scheme Entry Type
New - [ 274

State ~ NN 547
Commonwealth —[Jl] 65

Plan management type

Fully agency-managed -_ 551

Plan-managed!/ _- 176

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJjj 80

Partly sel-managed -[JJj 70

Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 170
$15-30,000 - N 264
$30-50,000 — [ 165
Over $50,000 - [N 287

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 74
Capacity Building 0-15% — I 157
Capacity Building 15-30% — [N 169
Capacity Building 30-60% — NN 248
Capacity Building 60-100% — I 229

% who are delighted, % who have had a

pleased or mostly
satified about their
life in general

] 0%
[ ae%
[ s1%
[ ]se%
4%

T 40%
/2%

[ 36%
I— T
[ 46%

T 41%
[ 39%
I— 0
— A

/T 2%
O 39%

O a%
/4%

[/ 53%
[ 50%
[ 38%
[ 39%
/1 37%

61

% who have seen a

health check in the dentist in the last 12

% who have been
subjected to

last 12 months months restrictive practice
in the past 12
months

[ | 81% | | 63% []8%

[ ] 83% [ ] 69% [ 10%

[ | 81% [ |63% [] 13%

[ | 85% | ] 50% 07

[ | 84% [ |6a% [ 12%

[ ] 82% | ] 70% [l 3%

[ ] 82% | 162% [0 10%

[ ] 84% [ ] 70% [ 5%

[ ] 82% | 161% [ 12%

s s 3%

I— O — L L R

[ ] 86% | ] 61% O 1%

[ ] 84% | ] 83% [] 5%

[ ] 89% | 161% [ 10%

[ eo%w [CCCT166% [O8%

7 CCCCCTT63% O6%

79 O 5%% O7%

[ ] 89% | ]163% [ 15%

[ ] 91% [ ]173% [0 8%

[ ] 85% [ ] 62% [ 18%

e O 60% O9%%

e CCCCT58% DO8%

CC76% [CCCT067% 0O5%



Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who currently % who have hada % who have been
smoke flu vaccination in the offered education
last 12 months and support for

sexual health

Overall
overa- I o5 [] 7% e S e P
Age Group
17 or less — [N 353 0 3% [ 29% [ 55%
18 to 21 - 302 O 9% [ 26% [ 41%
22 or above - [N 231 O 10% [C133% [ 34%
Gender
Female - [N 301 O7% 3% T 51%
Male - I 563 0 6% 2% [ 2%
Disability Type
Autism - [ 332 05% ] 21% I— )
Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 87 n 5% : 47% : 39%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome ~ I 360 07% 3% — L
Otner - 36 O 1% ] 36% o 58%
Psychosocial disability -[J] 28 | — [ 21% ] 18%
sensory -[f] 43 | 0% ] 28% o 49%

Level of function

High — I 174 0 7% [ 28%  I—
Medium - IR 470 O 8% [ 26%  I—
Low — [ 234 3% T 35% 0 37%
Indigenous Status
Indigenous —[i] 43 1 16% [ 42% [ 40%
Non-Indigenous — NI 657 [] 5% 2% 4%
CALD Status
CALD -l 57 I 2% [ 23% [ 33%
Non-CALD - IR 818 [] 7% 2% [ 45%

62

% whose KS6 score
is in the Probably
Mental lliness/High
Risk range

[ 25%

2%
27%
1 17%

[ 30%
0 22%

C34%
] 16%

] 19%

[ 16%
I— 0
O 14%

1 21%
] 28%
[ 24%

— 20
[ 24%

1 16%
[ 26%



Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

smoke
State/ Territory
NSW/ACT - 255 O 9%
QLD - 174 O 6%
SAWA/NT - 208 O 7%
VIC/TAS - 249 0 5%

Remoteness

wijor Cities - | 550 |:| 7%

Regional (population _|
greater than 50000) . %0 [I 4%

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 9% I:l 7%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 60
Regional (population
less than 5000) & - 90
Remote/Very Remote

O 13%
0 s%

Scheme Access Criteria
Benefit from EI -]l 109 0 5%

Disability Met - [N 772 [ 7%

Scheme Entry Type
New — [ 274 0 4%
State - NN 547 O8%
Commonwealth —[Ji}] 65 [ 6%
Plan management type
Fully agency-managed -_ 551 D 7%
Flan-managed/ _
Agency-managed - 176 D 10%
Fully sel-managed -[JJjj 80 | 1%
Partly sel-managed -[JJj 70 3%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 170 O 8%
$15-30,000 - 264 0 5%
$30-50,000 — 165 O 7%
Over $50,000 - [N 287 O 7%

% who currently

63

% who have hada % who have been

flu vaccination in the offered education

last 12 months and support for
sexual health

[ 24% [ 43%
[ 34% /T 44%
[/ 33% T 43%
1 28% ] 49%

[ 30%
[ 28%
[ 25%
[ ]30%
[C]28%

] 46%
[ a0%
-
—
—

[ 24%  I— -2
[ 30% [ 44%
1 23% [ 54%
C31% T 42%
C35% [ 26%
[ 30% [ 42%
[ 27% [ 45%
[ 28% [ e3%
[ 26% 0 41%
1 25% 1 52%
/1 27% /1 51%
/1 29% — 2
[/ 33%  — (-1

% whose KS6 score

is in the Probably
Mental lliness/High
Risk range

1 30%
1 20%
1 21%
] 28%

[ 24%
2%
[ 19%
[ ]30%
3%

O 25%
3 25%

1 29%
[ 24%
O 13%

[ 26%
[ 26%
[ 26%
1 18%

1 19%
C131%
1 27%
1 22%



Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 74
Capacity Building 0-15% — I 157
Capacity Building 15-30% — [N 169
Capacity Building 30-60% — NN 248
Capacity Building 60-100% — I 229

% who currently
smoke

1 1%

O 7%
0 5%
O 9%
O 7%

Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

% who have had a

last 12 months

/O 39%
/O 34%
1 24%
[ 29%
[ 26%

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
17 or less — [ 353
18 to 21 - 302
22 or above - [ 231

Gender

Female - 301

Male - I 563

Disability Type

Autism - [ 332

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 87

Intellectual Disability & _— 360

Down Syndrome
other -[Jj 36

Psychosocial disability -[J] 28
sensory -[Jj 43

% whose BRS score
is in the Low
Resilience range

—

% satisfied with the
treatment and care
you receive from
health services

—

[ 46% | I— -3
5% [ 87%
[ 4% I— -1
I— 0 | I— 74T
 I— [ 86%
s [CCC83%
[ 26% 9%
I— V3 I— -
[ 29% T 97%
[ ] 71% [ ] 75%
C36% | I— L

64

% who have been
flu vaccination in the offered education

and support for
sexual health

/O 47%
[ 36%
[ 38%
[ 47%
[ 52%

% whose KS6 score
is in the Probably
Mental lliness/High
Risk range

[ 16%
[ 16%
1 29%
[ 28%
[ 28%



Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High - 174
Medium — [N 470
Low - 234

Indigenous Status

Indigenous — [ 43

Non-Indigenous ~ [N 657 [ 47%

CALD Status
CALD -Jj 57

Non-CALD - [N 818 [ 48%

State/ Territory
NSW/ACT - 255
QLD - 174
SAWA/NT - 208
VIC/TAS - 249

Remoteness

Regional (population _|
greater than 50000) . 90

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 9%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 60

Regional (population
less than 5000) & - 90
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -]l 109

Disability Met - |G 772 [ 46%

Scheme Entry Type
New - [ 274

State ~ NN 547
Commonwealth —[Jl] 65

% whose BRS score % satisfied with the

is in the Low treatment and care

Resilience range you receive from
health services

[ 46% [ e0%
[/ 50% I—
— —
/s T 74%
I— 7
— 0 I—
I— 7
| I— XU R S—
I— I— 2
/I 48%  I— L
 I— 8%

—
[ a9%
4%

5%
e

—
—
—
—
—

(I 7L R —
— 20
I— -1 R — 7
T 46% I— -
(— U —
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Appendix F.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

% whose BRS score % satisfied with the

is in the Low
Resilience range

treatment and care
you receive from
health services

Fully agency-managed - (NN 551 [ml4ow [ a7%
Flan-managed/ _ I:l
Agency-managed I 176 [ 48% 86%
Fully sel-managed -[JJjj 80 [ 42% [ 189%
Partly sel-managed -[JJj 70 [ 42% 8%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — [N 170 [ 44% CC189%
$15-30,000 — NN 264 T 53% T 87%
$30-50,000 — [N 165  I— L | I— -1
Over $50,000 — I 287 T 42% 8%
Plan cost allocation
Capital 5-100% — Il 74 3 27% /1 95%
Capacity Building 0-15% — [l 157 /] 41% | — -7
Capacity Building 15-30% — N 169 [/ 46%  I— -
Capacity Building 30-60% — I 248 /1 50% /1 86%
Capacity Building 60-100% — N 229 CCT/57% 1 87%

Appendix F.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics

% who currently
participate in
education, training
or skill development

% who currently % who get
attend or previously opportunities to
attended school in a learn new things
mainstream class

% who completed
secondary school

Total respondents

Overall
overal - N sos5s [ s [0 [ se [T a2%
Age Group
17 or less - 10688 O 10% [ 34% [ ]169% | ] 65%
18 to 21 - 16452 [ 1 71% [ 1 27% [ 56% [ 38%
22 or above - [ 9813 [ ] 76% [ ] 29% T 51% [ 23%
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Appendix F.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Gender

Female - 13147
Male — [N 23487

Disability Type

Autism - [ 13240

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 3192

Hearing and _
Other Sensory Disahility I1D15

Intellectual Disability & _— 15742

Down Syndrome
other -] 919

Gther Physical -] 808
Psychosocial -] 1384

visual Impairment -] 653

Level of function
High -l 6055
Medium — [N 19847
Low — [ 11051

Indigenous Status

Indigenous — [l 2415

Non-Indigenous — [N 25078

CALD Status
CALD -] 2534

Non-CALD — NN 33387

State/ Territory

ACT -1 306

NSW - I 13688
NT -1 290

QLD — 7591
SA -l 2670

TAS -1 564
VIC — I 9403
WA —Il 2435

% who completed
secondary school

T se%
[ 54%

[/ 50%
T s8%
[ s6%
/5%
[ s8%
[ e1%
 I—
 I—

[ 54%
I— -7
[ 50%

I— L
I—

T 50%
I—

| — 13
/1 58%
C/143%
/1 62%
/1 50%
/] 41%
/O 46%
/1 58%

67

% who currently % who get
attend or previously opportunities to
attended school in a learn new things
mainstream class

% who currently
participate in
education, training
or skill development

3% s [ 4%
O 29% I R — L
C3s5% 5% [CC45%
C37% s [T 4%
o 68% | ] 74% | ] 55%
O 13% s [CTT40%
[Cse% [CCCs4% [C36%

[ ] 72% | 166% [C____147%
e T 41% [ 25%

L ] 76% | ] 70% | 153%
 I— > [ es% [CC49%
C31% Css% [CC42%
1 15% I— - U I—
3 21% I— 32%
[ 30% — TR w—
[ 29% I— TR — T
O 29% CCse% [ 4%
/O 64% O 67% /0 46%
1 30% | — -1 /O 42%
1 21% 1 52% | — ci: 1)
/3 23% /1 53% /1 35%
/1 35% C———163% [C—37%
/1 65% ) 66% ) 59%
1 28% /1 59% | — L)
| — - ) 1 67% [ 38%



Appendix F.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - | 23829

Regional (population _|
greater than 50000) - 4078

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3824

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 1898

Regional (population _|
less than 5000) . 2786

Remote/Very Remate -I 532

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -[Jj] 2814

% who completed
secondary school

Disability Met - [N 33955 [ 7] 56%

Scheme Entry Type
New — [ 9032

State — NN 26843

Commonwealth —[] 1078

Plan management type
Fully agency-managed -_ 21243
Plan—manageds’_- 9278

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJj 3589

Partly sel-managed - [JJj] 2774

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[ 6522
$15-30,000 — I 8641
$30-50,000 [N 7950
Over $50,000 - [N 13840

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[ll 2805
Capacity Building 0-15% — [N 10148
Capacity Building 15-30% — I 7611
Capacity Building 30-60% — NN 9149
Capacity Building 60-100% — Il 7185

% who currently
attend or previously
attended school in a
mainstream class

[ ss% [ 29%
[ s [ 32%
O
R i P
[ sss [ 3s%
i S — E
I— AL [ 54%
[ 28%
[ 43% | — 3T
[Cse% [ 22%
[ ] 77% | ] 28%
s [CJ27%
Css% [ 28%
[ 50% [ 4%
[ s1% [ 34%
[ 48% [ 52%
O 50% 1 39%
/T 58% [ 26%
[C/s59% [ 15%
| — 1R e— v
CCCI61% [O15%
C52% 1 25%
C50% 1 33%
1 53% 1 42%

68

% who get
opportunities to
learn new things

% who currently
participate in
education, training
or skill development

i SO — e
e S — L
— S — et
I SO — e
I S — e
[ se% [ so%
e [CC53%
[MMss% [ 41%
 I— - —
[ se% [CC41%
T s50% 1 17%
[Cse% [ 39%
[s4a% [ 41%
[e7% [ T]54%
e [T 48%
[ ]169% [ 150%
 I— -5 C — v
/T 56% /0 42%
/O 53% [/ 35%
I 63% [T 44%
/1 54% 1 33%
/O 54% /O 42%
O 59% [ 45%
O 65% [T 49%



Appendix F.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
17 or less — [ 10688
18 to 21 - 16452
22 or above [ 9813

Gender

Female - 13147

Male - N 23487

Disability Type

Autism - [ 13240

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 3192

Hearing and _
Other Sensory Disahility I1D15

Rl — e
Other -] 919
Gther Physical -] 808
Psychosocial -] 1384
visual Impairment -] 653

Level of function
High - [l 6055

Medium — [N 19847

Low — [ 11051

Indigenous Status

Indigenous — [l 2415

Non-Indigenous — [N 25078 [ ] 28%

Of those who Of those who

Of those who Of those who

currently participate currently participate currently participate currently participate

in education,
training or skill

in education,
training or skill

development, % who development, % who developmentin a

do so in a disability arein a class for

in education,
training or skill
development in a
mainstream class, % class for students

in education,
training or skill

education facility students with who prefer their with disability, %
disability current study who prefer their
arrangement current study
arrangement
[ 2% [ se% | ] 71% | | 81%
[/ 27% 1% | ] 75% | ] 81%
[ 27% [ 157% [ 170% | ] 81%
[ 27% C51% [Ce3% [ 84%
] 26% ] 56% [ ] 72% [ ] 83%
[ 28% [CC159% | 1 71% | ] 80%
1 22% [ 52% I 173% | ] 79%
[ 28% I— 72w ] 83%
0 6% [/ 22% | ] 79% [ ] 76%
[ 38% [ ] 76% [ Jea% [C7]83%
1 14% [ 30% [Cesw [T 82%
O 7% = 17% [ ] 76% | ] 80%
0 10% [ 26% 7% T 69%
0O 6% ™ 16% | ] 78% [ ] 70%
O 13% C37% [ ] 74% | ] 75%
[ 24% [ 56% [ 1 71% [ ] 80%
4% [ ] 76% [ Jes% [C_—]85%
[ 25% e [T 67 T 79%
I— L | 72% | ] 82%
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Appendix F.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

CALD Status
CALD -] 2534

Non-CALD — NN 33387

State/ Territory
ACT -1 306

NSW - I 13688

NT -1 290

QLD — 7591
SA -l 2670

TAS -1 564

VIC — I 9403
WA —Il 2435

Remoteness

major Cities - | 23829

Regional (population _|
greater than 50000) - 4078

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3824

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 1898

Regional (population _|
less than 5000) . 2786

Remote/Very Remate -I 532

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -[Jj] 2814

Disability Met — [ 33955

Scheme Entry Type
New — [ 9032

State — NN 26843

Commonwealth —[] 1078

Of those who
currently participate
in education,
training or skill
development, % who
do so in a disability
education facility

[ 30%
O 27%

O 7%

/3 21%
///37%
/1 29%
=117%

0 9%
=/ 40%
3 17%

[ 29%
[ 26%
[ 24%
[ 25%
[ 23%
[ 22%

O 12%
[ 29%

O 10%
[ 34%
[ 20%

70

Of those who

Of those who

currently participate currently participate

in education,
training or skill

in education,
training or skill

development, % who development in a

are in a class for
students with
disability

I—
[ se%

/1 29%
//57%
/1 68%
| — %)
 e— )
/1 35%
/1 66%
/1 48%

5%
[ s6%
s
[ 5%%
[ 52%
4%

3%
[ e0%

/1 0%
 I—
[ 45%

mainstream class, %
who prefer their
current study
arrangement

Of those who
currently participate
in education,
training or skill
development in a
class for students
with disability, %
who prefer their
current study
arrangement

| | 71%

| | 82%

| 1 71%

| ] 81%

[ 1 79%

1 78%

/) 68%
/1 67%
/1 72%

| —
/1 87%
| — 7 )

[ 1 74%

] 82%

[ 1 77%

] 75%

[ ] 76%

1 82%

/1 63%

C/—/77%

| | 71%

] 82%

[ ] 73%

| 80%

—

—

[ ] 74%

| 80%

[ | 72%

[ ] 82%

—

—

| ] 79% |

| 78%

I—

/1%

| ] 76% |

1 77%

[ 68%
 I— A1

 I— -0
T 73%



Appendix F.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

Fully agency-managed -_ 21243

Flan-managed/ _
Agency-managed - 9278
Fully sel-managed -[JJj 3589

Partly sel-managed - [JJj] 2774

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[ 6522
$15-30,000 — I 8641
$30-50,000 [N 7950
Over $50,000 - [N 13840

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[ll 2805
Capacity Building 0-15% — [N 10148
Capacity Building 15-30% — I 7611
Capacity Building 30-60% — NN 9149
Capacity Building 60-100% — Il 7185

Appendix F.2.6 - Lifelong learning

Of those who Of those who
currently participate currently participate
in education, in education,
training or skill training or skill
development, % who development, % who
do so in a disability arein a class for
education facility students with

Of those who
currently participate
in education,
training or skill
development in a
mainstream class, %
who prefer their

Of those who
currently participate
in education,
training or skill
development in a
class for students
with disability, %

disability current study who prefer their
arrangement current study
arrangement
[ 28% e [CTTTes» [T 81%
[ 29% 0 60% | ] 74% [ ] 81%
] 19% [ 44% | ] 75% [ ] 80%
[ 29% C/s57% | ] 75% [ ] 84%
12% [ 36% [ ] 76% [ ] 78%
1 19% 1 49% [ ] 72% [ ] 78%
/1 30% 5% [T 6% [T 81%
/] 2% [ ] 75% | ] 64% [ 84%
[ 23% 1 42% [ ]175% [ ] 83%
/) 42% [ 173% [ 163% [CC7185%
[ 30% [Ce3% [CCCTes% [CCCCTTT182%
[/ 23% 1 55% [ 1 73% [ ] 78%
1 17% [T 48% [ ]173% [ 1 77%

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Age Group
17 or less — [ 10688

18 to 21 — [ 16452

22 or above [ 9813

% who wanted to do
a course or training
in the last 12
months, but could
not

[ %

[/ 32%
I— T
[ 43%
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Appendix F.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

% who wanted to do
a course or training

Total respondents

in the last 12
months, but could
not
Gender
Female - [ 13147 [ 42%
Male — N 23487 [ 39%
Disability Type
Autism - 13240  — 0
Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 3192 : 37%
Hearing and _
Other Sensory Disability i 1015 3%
Intellectual Disability & _|
Down Syndrome ~ I 15742 [ 39%
Other -f§ 919 T 43%
Other Physical -] 808 4%
Psychosocial -] 1384 | — L7
Visual Impairment -J| 653 T 41%
Level of function
High — [ 6055 [ 40%
Medium — RN 19847 I 44%
Low — [ 11051 [ 34%
Indigenous Status
Indigenous — [l 2415 T 43%
Non-Indigenous — [N 25078 [ 40%
CALD Status
CALD -[Jj] 2534 T 39%
Non-CALD - N 33387 [ ] 41%
State/ Territory
ACT -1 306 /1 46%
NSW - I 13688 /1 42%
NT -1 290 /1 38%
QLD — 7591 /43%
SA -l 2670 = 34%
TAS -1 564 = 31%
VIC — I 9403 =/ 40%
WA -l 2435 = 31%
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Appendix F.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

% who wanted to do
a course or training

Total respondents

in the last 12
months, but could
not
Remoteness
weor cives - [N 2362 [T 40%
Regional (population _|
greater than 50000) - 4078 III 40%
Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3824 :I 4%
Regional (population _|
between 5000 and 15000) l 1898 III 40%
Regional (population _|
less than 5000) . 2786 : N%
Remote/Very Remate -I 532 : 40%
Scheme Access Criteria
Benefit from EI -[Jj] 2814 T 43%
Disability Met - [N 33955 [ 40%
Scheme Entry Type
New - [N 9032 T 43%
State - NN 26843 [ 39%
Commonwealth -] 1078 C49%
Plan management type
Fully agency-managed - [ MMM 21243 C138%
Plan-managed/ _
Agency.managed "SI 9278 T as%
Fully sel-managed -[JJJj 3589 [/ 40%
Partly sei-managed -[JJj 2774 [ 39%
Annualised cost of plan
$15,000 or less —[ 6522 1 37%
$15-30,000 — [N 8641 C—143%
$30-50,000 — N 7950 C——143%
Over $50,000 — N 13840 1 38%
Plan cost allocation
Capital 5-100% —[ll 2805 /1 37%
Capacity Building 0-15% ~ IS 10148 /1 35%
Capacity Building 15-30% — Il 7611 CC143%
Capacity Building 30-60% — I 9149 /1 4%
Capacity Building 60-100% — [l 7185 T 41%
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Appendix F.2.7 - Work

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

% who are currently % who are currently
working in an working in a paid job
unpaid job

Overall
overa! - N 35553 ] o+ mp
Age Group
17 or less — [ 10688 0 5% O 8%
18 to 21 - 16452 O 10% 1 18%
22 or above - [ 9813 O 9% [ 26%
Gender
Female - [ 13147 O 9% 1 16%
Male - [N 23487  [] 8% [ 18%
Disability Type
Autism - 13240 O 8% ] 16%
Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 3192 D 8% D 13%
Hearing and _
Other Sensory Disability i 1015 O&% /2%
Intellectual Disability & _|
Dtivhi Syridiona I 15742 O 9% 1 18%
Other -f§ 919 8% [ 16%
Other Physical -] 808 O 7% 1 22%
Psychosocial -] 1384 0 4% 1 13%
Visual Impairment -J| 653 1 10% [ 26%
Level of function
High -l 6055 O 9% [/ 29%
Medium — NN 19847 O 10% [ 20%
Low - [ 11051 [ 6% [ 6%
Indigenous Status
Indigenous — [l 2415 O s% O 10%
Non-Indigenous — [N 25078 [] 9% [ 18%
CALD Status
CALD -[Jj] 2534 O s% 1 13%
Non-CALD - IS 33367 [0 8% [ 18%
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Appendix F.2.7 - Work

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who are currently % who are currently
working in an working in a paid job
unpaid job

State/ Territory
ACT -1 306 O 5% 1 26%
NSW - I 13688 O 8% = 17%
NT -1 290 |3 1% = 13%
QLD — 7591 = 10% = 17%
SA -l 2670 0 7% = 23%

TAS -1 564 O 6% 0 9%

VIC — I 9403 O 7% = 15%

WA -l 2435 =3 13% 1 24%

Remoteness

wajor Cities - [ NN 23820 []8% ] 17%

Regional (population _|
greater than 50000) - 4078 D 10% IZI 18%

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3824 EI % IZI 18%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) l 1898 D 1% |:I 20%

Regional (population _|
less than 5000) . 2786 D 1% IZI 18%
Remote/Very Remate -I 532 D 10% D 17%

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -[Jj] 2814 0 7% 1 18%
Disability Met — [ 33955 [ 9% [ 17%
Scheme Entry Type
New — [ 9032 0 7% [ 16%
State [N 26843 [ 9% 1 16%
Commonwealth -] 1078 O 7% [ 167%

Plan management type

Fully agency-managed - [ N 21243 O 8% 117%
Plan-managed/ _
Pl i I 9278 O 9% ] 16%
Fully sei-managed - [JJJj 3589 O 1% 1 22%
Partly sei-managed -[JJj 2774 O 9% = 17%

Annualised cost of plan

$15,000 or less — [ 6522 O 8% 1 26%
$15-30,000 — [ 8641 O 9% 1 22%
$30-50,000 — [ 7950 O %% 1 18%

Over $50,000 — I 13840 O 8% & 10%
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Appendix F.2.7 - Work

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 2805
Capacity Building 0-15% ~ IS 10148
Capacity Building 15-30% — Il 7611
Capacity Building 30-60% — I 9149
Capacity Building 60-100% — Il 7185

Appendix F.2.7 - Work

% who are currently % who are currently

working in an working in a paid job
unpaid job

0 6% =117%

07% 8%

3 9% [ 15%

O 9% 1 23%

3 10% [ 26%

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall

% have had job(s) in % who have worked % who are currently For those who are
the past 12 months in a casual job in the working in a paid job currently working in
past year a paid job, % who
have been in the job
for more than a year

overo - NN 06 [T 26 [ v [ 21 —

Age Group
17 or less — [ 353
18 to 21 - 302
22 or above - [ 231

Gender

Female - 301

Male - [ 563

Disability Type
Autism - [ 332

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 87

Intellectual Disability & _— 360

Down Syndrome
other -[Jj 36

Psychosocial disability -[J] 28
sensory -[J] 43

O 8% O 9% O05%

3% 1 16% [ 24% Cs5%
I— 1 18% O 41% I—
[ 24% 1 15% 1 20% I =L
[ 26% O 13% [ 21% | At
[ 22% O 13% =3 17% | — k1
[ 18% O 13% O 13%

[ 28% ] 13% [ 26% | — i
CCO33% [ 22% o 31%

1 32% 1 14% 1 18%

C135% 1 19% 1 26%
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Appendix F.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % have had job(s) in % who have worked % who are currently For those who are
the past 12 months in a casual job in the working in a paid job currently working in
past year a paid job, % who

have been in the job
for more than a year

Level of function

High — I 174 1 30% [ 16% ™ 27% [/ 70%
Medium - IR 470 3% T 16% ™ 25% [ e6%
Low — [ 234 O 10% [ 6% O 8%
Indigenous Status
Indigenous —[i] 43 1 19% O 5% O 12%
Non-Indigenous — NI 657 [ 23% O 14% 3 19%
CALD Status
CALD -l 57 [ 26% 0 7% = 21%
Non-CALD — I 818 [T 26% O 14% 0 21%
State/ Territory
NSW/ACT - 255 [ 27% [ 16% 1 21% [ 159%
QLD - 174 /1 22% 3 17% 1 20% T e2%
SAWA/NT — I 208 33% O 10% [/ 28%  I— )
VIC/TAS - 249 1 20% 1 12% = 16% | —
Remoteness

major cities - | I 550 2% ] 14% [ 23% e

Regional (population _|
greater than 50000) . 90 I:l 17% D 1% D 14%
Regional (population _|
betwen 15000 and 50000 B %6 ] 2o% [ 13% 2% ] so%
Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 60 D 2% D 18% D 18%

Regional (population

tess than 5000) & - [JJJ] 90 ] 21% O 13% ] 18%

Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [l 109 1 18% 1 16% 3 13%
Disability Met - NG 772 [ 26% O 13% 0 22%

77



Appendix F.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % have had job(s) in % who have worked % who are currently For those who are
the past 12 months in a casual job in the working in a paid job currently working in

past year a paid job, % who
have been in the job
for more than a year
Scheme Entry Type
New - [N 274 1 19% 1 17% O 14% 1 49%
State - NN 547 1 20% O 10% 1 16% Cee%
Commonwealth —[Jl] 65 l ] 98% | ] 28% | ]192% | ] 82%
Plan management type
Fully agency-managed - [N 551 [ 26% [ 14% [ 22% —
Flan-managed/ _
Agency-managed B 176 1 20% O 10% = 15% [ 41%
Fully sel-managed -[JJjj 80 [/ 35% [ 25% [ 26% [ 76%
Partly sel-managed -[JJj 70 [ 23% O 7% = 19%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — M 170 [ 24% [ 16% 17% C59%
$15-30,000 — NN 264 /1 33% 1 19% [ 29% T e3%
$30-50,000 — [ 165 /1 29% 3 10% 1 21% CC———183%
Over $50,000 - [N 287 1 18% O 9% = 16% CC—————167%
Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 74 1 16% O 9% 1 12%
Capacity Building 0-15% — [l 157 1% O 7% 3 10%
Capacity Building 15-30% — [l 169 [ 20% 1 14% 0 14% CC//157%
Capacity Building 30-60% — I 248 [T 33% [ 13% [ 28% /1 77%
Capacity Building 60-100% — I 229 T 34% [ 20% [ 29% [ 58%

Appendix F.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents For those who are  For those who are  For those who are
currently working in currently working in working in ADE, %
a paid job, % who a paid job, % who who feel there is a
are working in open are working in ADE pathway to open
employment market employment

Overall

overs - N o6 [T 52~ [ eve [ 4%

78

For those who are
currently working in
a paid job, % whose
current job is
suitable for them

—



Appendix F.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Age Group

17 or less — [ 353
18to 21 [N 302
22 or above - [ 231

Gender

Disability Type

Psychosocial disability -[J] 28

Level of function

State/ Territory

NSW/ACT — I 255
QLD - 174
SA/MWA/NT — [ 208
VIC/TAS - I 249

Remoteness

Regional (population
greater than 50000)

Regional (population
between 15000 and 50000)

Regional (population
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

For those who are
currently working in currently working in
a paid job, % who

are working in open
employment market

Total respondents

[ s5%
/T 46%

Female - 301
Male — [N 563

T se%
[ 49%

Autism - [ 332 | I— -3

Cerebral Palsy &
Other Neurological
Intellectual Disability &
Down Syndrome

- 360 —

[/ e0%
[ s51%

High - 174
Medium - RN 470
Low - 234

[ 48%
O 47%
C—/50%
 I—

—

For those who are

a paid job, % who
are working in ADE

[ 38%
O s51%

— 0
4%

I—

— A

[ 34%
[ 42%

[ 44%
1 38%
/T 48%
1 28%

—

[ sow

For those who are
working in ADE, %
who feel there is a
pathway to open
employment

I— T
1 29%

I
O 31%

[ 46%

0 30%

@ 29%

/1 39%

For those who are
currently working in
a paid job, % whose
current job is
suitable for them

 I— -0
I— L

I—
I— 7

| I— 10

—

 I— ) L0
 I— 0

I— -
T 97%
I—
C/—95%

—

—



Appendix F.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

For those who are
currently working in

For those who are  For those who are  For those who are
currently working in currently working in working in ADE, %
who feel there is a

Total respondents

a paid job, % who

are working in open are working in ADE

employment market

a paid job, % who

pathway to open
employment

a paid job, % whose
current job is
suitable for them

Scheme Entry Type
New - [N 274 T 82% [0 13% 9%
State - NN 547 Cs52% C37% [ 34% 8%
Commonwealth -l 65 [ 32% [ 65% [ 36% ] 0%
Plan management type
Fully agency-managed - NN 551 [Caev [ 48% —
Flan-managed/ _ I:l
pcznmanaced Y 176 s [ % 93%
Fully sel-managed -[JJjj 80 0 71% [ 19% C—/———1100%
Partly sel-managed -[JJj 70
Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 170 Ce3% 0% 0 93%
$15-30,000 — NN 264 C53% /O 41% /T 42% | —
$30-50,000 [ 165 /1 29% T 66% [ 26% 0 91%
Over $50,000 — I 287 [/ 48% T 43% /T 30% CC89%
Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 74
Capacity Building 0-15% — I 157
Capacity Building 15-30% —[HIlE 169 T 48% T 43% T 83%
Capacity Building 30-60% — I 248 [ 49% [ 44% [ 26% T 93%
Capacity Building 60-100% — NN 229 [ 50% T 44% /T 45% T 88%

Appendix F.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

For those who are  For those who are  For those who are

currently working in currently not in a currently not in a

a paid job, % who paid job, but would paid job, % who

get the support they like one, % who have have applied for one

need to do their job been assisted to get or more jobs in the
ajob past 3 months

Total respondents

Overall

Overs - I s | p

| 87% | | 29%

80



Appendix F.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Age Group
17 or less — [ 353
18 to 21 - 302
22 or above - [ 231

Gender

Female - 301

Male - [ 563

Disability Type
Autism - 332

Cerebral Palsy & _|
Other Neurological - 87

Intellectual Disability & _—
Down Syndrome 360
Other - 36
Psychosocial disability -fJ] 28
Sensory -] 43

Level of function
High - 174
Medium — [N 470
Low - 234

State/ Territory
NSW/ACT - 255
QLD - 174
SAWA/NT - 208
VIC/TAS - 249

Remoteness

Regional (population _|
greater than 50000) . 90

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 9%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 60
Regional (population
less than 5000) & - 90
Remote/Very Remote

For those who are  For those who are  For those who are
currently working in currently not in a currently not in a

a paid job, % who paid job, but would paid job, % who

get the support they like one, % who have have applied for one
need to do their job been assisted to get or more jobs in the

ajob past 3 months
[ 26% O 13%

[ ] 86% [ ] 33% [ 33%

[ ] 88% | ] 26% T 26%

[ ] 92% [ 27% [ 26%

[ ] 84% | ] 29% = 21%

[ ] 82% [[]25% [ 25%
1 25% [ 21%

[ ] 87% [ ]131% [ 20%

[ ] 85% [ ] 32% [ 27%

[ ] 86% | ] 30% [ 27%
= 17% 0 4%

[ 74% [CO28% 3 24%

[ ] 94% [ ] 33% 1 18%

[ ]190% | ] 28% T 31%

I ] 93% [ ] 26% =3 20%

O
3%

| 90% | | 29%

2%

81

[ 24%
[ 19%
[ 21%

[ 2%



Appendix F.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -]l 109

Disability Met - [N 772

Scheme Entry Type
New - [ 274

State — NN 547

Commonwealth —[Jl] 65

Plan management type

Fully agency-managed -_ 551

Plan-managed!/ _- 176

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJjj 80

Partly sel-managed -[JJj 70

Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 170
$15-30,000 - N 264
$30-50,000 — [ 165
Over $50,000 - [N 287

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 74
Capacity Building 0-15% — Il 157
Capacity Building 15-30% — Il 169
Capacity Building 30-60% — I 248
Capacity Building 60-100% — I 229

For those who are  For those who are  For those who are
currently working in currently not in a currently not in a

a paid job, % who paid job, but would paid job, % who

get the support they like one, % who have have applied for one
need to do their job been assisted to get or more jobs in the

ajob past 3 months
5% 0 25%
C29% [ 23%
CC79% [CJ25% [ 27%
CJea% [CI31% ] 21%
T 95%
[ ] 86% [ ] 32% [ 23%
Cse1% []21% O 25%
8% [ 24% O 14%
C27% [ 27%
0 72% [CC34% [ 29%
[ ] 87% | ] 30% [ 28%
[ ] 89% | ] 30% 1 20%
T 93% O 19% O 14%
3 22% = 22%
1 19% 3 1%
1 83% [ 23% = 19%
[ ] 89% [ ] 34% = 27%
C ]186% [ ] 33% [ 27%

82



Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
17 or less — [ 10688
18 to 21 - 16452
22 or above [ 9813

Gender

Female - 13147

Male - N 23487

Disability Type

Autism - [ 13240

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 3192

Hearing and _
Other Sensory Disahility I1D15

Rl — e
Other -] 919
Gther Physical -] 808
Psychosocial -] 1384
visual Impairment -] 653

Level of function
High -l 6055
Medium — [N 19847
Low — [ 11051

Indigenous Status

Indigenous — [l 2415

Non-Indigenous — [ 25078 |

CALD Status
CALD -] 2534

Non-CALD — NN 33387 |

% who spend their
free time doing

activities that last 12 months, but

interest them could not

| | 74% | | 62%
[ ] 74% [ ] 59%
| ] 75% | | 64%
l ] 72% [ | 64%

oL — S

| ] 76% | ] 61%

| 1 77% | ] 61%
7% T 69%
| ] 81% [ ] 51%
73w T 62%
CMes» [T 69%
7% ] 69%

/s [ n%
[ ] 78% | ] 67%

| ] 81% | ] 55%
| ] 76% | ] 63%
e [T 66%

| | 71% | | 62%
| 74% | ] 63%

C—es% [CTTT61%

| 74% | ] 63%

83

% who wanted to do % who are currently
certain things in the a volunteer

[ 13%

O 8%
I 14%
3 15%

[ 15%
O 1%

@ 12%
3 13%
[ 16%
@3 13%
1 14%
@ 13%
O 8%
= 19%

= 15%
I 14%
O 9%

O 9%
3 13%

O &%
3 13%

% who have been
actively involved in a
community, cultural
or religious group in
the last 12 months

O 33%
O 33%
[ 36%

— 0
[ 33%

[ 30%
1 36%
] 42%
1 36%
[ 33%
1 36%
1 22%
T 41%

[ 36%
[ 34%
[ 32%

[/ 32%
C35%

— 0
[ 33%



Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -1 306
NSW - I 13688
NT -1 290
QLD — 7591
SA -l 2670
TAS -1 564
VIC — I 9403
WA —Il 2435

Remoteness

major Cities - | 23829

Regional (population _|
greater than 50000) - 4078

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3824

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 1898

Regional (population _|
less than 5000) . 2786

Remote/Very Remate -I 532

Scheme Access Criteria
Benefit from EI -[Jj] 2814

Disability Met — [ 33955

Scheme Entry Type
New — [ 9032
State - N 26843

Commonwealth —[] 1078

Plan management type
Fully agency-managed -_ 21243
Plan—manageds’_- 9278

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJj 3589

Partly sel-managed - [JJj] 2774

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[ 6522
$15-30,000 — I 8641
$30-50,000 [N 7950
Over $50,000 - [N 13840

% who spend their % who wanted to do % who are currently % who have been

free time doing
activities that
interest them

) 74% [T 56%
) 74% [CCC62%
) 75% [ 68%
CCCC173% [CCCC167%

[ ] 83% I ] 56%

[ ] 80% I 1 57%
/O 69% [/ 67%
[ 1 82% [ 1 46%

| | 72% | | 62%
| | 76% | | 64%
| | 77% | | 63%
| | 76% | | 62%
| | 77% | | 63%
| | 75% | | 59%
| ] 76% | | 62%
| | 74% | | 62%
| 173% | ] 62%
| ] 74% | ] 63%
| ] 75% | ] 60%
| | 75% | ] 59%

70 ] 70%

| ] 77% | ] 63%
| 1 74% | ] 65%
[ ] 82% [ 152%

[ 1 77% | ] 61%

7 T 62%

—

84

 —

certain things in the a volunteer
last 12 months, but
could not

=1 14%
= 12%
|3 1%
= 14%
08 1%
= 10%
03 1%
3 18%

O 1%
] 14%
] 14%
[ 17%
] 16%
O 12%

O 1%
O 13%

& 1%
@ 13%
@ 1%

O 12%
O 13%
[ 16%
O 14%

1 13%
1 13%
= 13%
= 12%

actively involved in a
community, cultural

or religious group in
the last 12 months

/O 34%
/1 31%
 I— )
/37%
/1 36%
3 21%
/0 33%
 m— 10

[C34%
[C32%
[C33%
[C34%
[C31%
3%

[ 32%
[ 34%

3%
O 35%
O 32%

C31%

[ 35%
[ 40%
[ 39%

C133%
1 32%
1 33%
1 35%



Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[ll 2805
Capacity Building 0-15% — [N 10148
Capacity Building 15-30% — I 7611
Capacity Building 30-60% — NN 9149
Capacity Building 60-100% — Il 7185

% who spend their
free time doing
activities that

% who wanted to do % who are currently % who have been
certain things in the a volunteer actively involved in a
last 12 months, but community, cultural

interest them could not or religious group in
the last 12 months

/73w ) 65% [E14% /1 38%

/7w CCe3% O1% /0 34%

7% 6% [0 13% [ 34%

CC74% CCed% [0 13% [/ 33%

[ ] 81% [ ] 56% 3 13% [ 32%

Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

% who know people % who feel they are

in their community

Overall
Age Group
17 or less — [ 10688 [ 50%
18 to 21 - N 16452 5%
22 or above [ 9813 [CC——155%
Gender
Female - I 13147 [ sa%
Male - N 23487 [ 52%
Disability Type
Autsm - I 13240 [ 45%
Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 3182 : 60%
Heamng and - E—
Other Sensory Disability I1D15 68%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome ~ IR 15742 [ 55%
other -] 919 [ 161%
Other Physical -] 808 1 69%
Psychosocial -] 1384 [ 143%
visual Impairment -] 653 T 67%

85

able to have a say
with their support
services most of the
time or all of the
time

e

/1 25%
[ 34%
3%

[ 34%
[ 32%

[ 30%
] 35%

| — 7
1 29%
] 22%
[ 54%
4%

| — -1



Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who know people % who feel they are

in their community able to have a say
with their support
services most of the
time or all of the

time

Level of function

High — [l 6055 e [T 48%
Medium - NI 19847 Cse% [ 3s%
Low — [ 11051 I— [ 20%

Indigenous Status

Indigenous — [l 2415 [ s8% [ 32%
Non-Indigenous — NN 25078 [ 52% [ 32%

CALD Status

CALD -l 2534 I— 5%
Non-CALD - NN 33387 [ 53% [ 33%
State/ Territory
ACT -1 306 /O 51% 1 44%
NSW — I 13688 T 54% [ 33%
NT -1 280 [ 1 69% [ 1 25%
QLD — w7591 | — T /1 30%
SA -l 2670 | — T /3 34%
TAS -1 564 | — kL) 31%
VIC - 9403 T 49% /1 31%
WA -l 2435 CCT 1 51% T 45%
Remoteness
veir cives - [ 23020 [ a7 [OO] 31%
Regional (population _|
greater than 50000) - 4078 :I 56% :I 33%
Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 3824 IZI 61% :I 36%
Regional (population _| I:I
between 5000 and 15000) . 1898 66% :I 36%
Regional (population _| I:I
less than 5000) . 2786 67% :I 35%
Remote/Very Remote -I 532 | | 77% | | 29%
Scheme Access Criteria
Benefit from EI -[Jj] 2814 [ 52% [ 36%
Disability Met - [N 33955 [7152% [ 32%

86



Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New — [ 9032
State ~ [N 26843

Commonwealth —[] 1078

Plan management type

Fully agency-managed -— 21243

Plan-managed/ _
Agency-managed - 9278

Fully sel-managed -[JJJ}] 3589

Partly self-managed -. 2774

Annualised cost of plan

$15,000 or less —[ 6522
$15-30,000 — [N 8641
$30-50,000 — [ 7950

Over $50,000 — [N 13840

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[ll 2805

Capacity Building 0-15% — [ 10148
Capacity Building 15-30% — Il 7611
Capacity Building 30-60% — I 9149

Capacity Building 60-100% — Il 7185

% who know people % who feel they are

in their community

[/ 50%
[ s3%
//57%

C52%
1 50%

1 56%
[ 56%

[ 2%
[ 54%
 I— L
C—47%

1 60%
1 48%
1 50%
C/153%
C/57%

able to have a say
with their support
services most of the
time or all of the
time

[ 34%
/1 32%
I— L

[ 34%
[ 28%

C137%
[ 34%

[ 46%
C137%
[/ 33%
1 23%

/T 41%
1 26%
1 30%
/1 33%
. 41%

Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall

% who currently

have interests (e.g.

hobbies, favourite
things to do)

% who have % who currently
opportunity to try volunteer

new things and have

new experiences

] 91% | ] 78% [ 15%

87

Of those who are
not currently
volunteering but
would like to, % who
have ever been
asked to volunteer

[ 25%



Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who currently % who have % who currently Of those who are
have interests (e.g. opportunity to try volunteer not currently
hobbies, favourite  new things and have volunteering but
things to do) new experiences would like to, % who

have ever been
asked to volunteer

Age Group
17 or less — [ 353 [ ] 93% | ] 79% [ 1% 1 17%
18 to 21 — [ 302 [ ] 90% | 1 79% [ 19% [ 30%
22 or above - [ 231 [ ] 90% [ ] 75% [ 16% [ 32%
Gender
Female - 301 [ ] 88% | ] 76% [ 15% [ 26%
Male - [ 563 [ ] 94% [ ] 79% [ 14% [ 5%
Disability Type
Autism - [ 332 [ ] 95% [ 178% [ 15% C31%
oer neuratagrar “ I 87 I ] 90% | ] 78% [ 16%
'”*9"eg‘gi'n[’s‘§r‘;‘1§‘r'{‘,“'n1§ - 360 [ ] 89% | 179% [ 14% 1 25%
other -Jf 36 o s3% [ 92% [ 14%
Psychosocial disability -[J] 28 C——82% [————161% O 1%
sensory -[J] 43 [ ] 91% [ 177% [ 19%

Level of function

High - 174 [ ] 93% |[ 1 78% [ 16% 1 25%
Medium — [N 470 | ]91% [ ] 79% [ 16% [ 26%
Low — [ 234 | ] 89% | ] 78% [ 11% ] 22%
Indigenous Status
Indigenous — [ 43 [ ] 88% [ 1 77% [ 16%
Non-Indigenous — [N 657 | ] 91% | ] 78% [] 15%
CALD Status
CALD -l 57 [ ] 88% | ] 74% [ 16%
Non-CALD - 18 | ] 91% | ] 78% [] 15%
State/ Territory
NSW/ACT - 255 [ ] 92% [ 178% [ 14% 1 27%
QLD - 174 [ ]89% | ]174% [ 19% C31%
SAWA/NT - 208 [ ] 88% | ]180% [ 11% 1 22%
VIC/TAS - 249 [ ] 94% [ ] 80% [ 17% [ 20%

88



Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

Regional (population _|
greater than 50000) . 90

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 96

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 60

Regional (population
less than 5000) & - 90
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -]l 109

Disability Met - [N 772

Scheme Entry Type
New - [ 274

State ~ NN 547
Commonwealth —[Jl] 65

Plan management type

Fully agency-managed -_ 551

Plan-managed!/ _- 176

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJjj 80

Partly sel-managed -[JJj 70

Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 170
$15-30,000 - N 264
$30-50,000 — [ 165
Over $50,000 - [N 287

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 74
Capacity Building 0-15% — I 157
Capacity Building 15-30% — [N 169
Capacity Building 30-60% — NN 248
Capacity Building 60-100% — I 229

% who currently % who have
have interests (e.g. opportunity to try volunteer
hobbies, favourite new things and have

things to do) new experiences

e [ ]78% [ 13%
| 71%  [] 17%
] 86% [] 18%
L e [ 073% [J13%

I | 94% |

I | 94% |

[ | 97% | ] 82% [] 20%
[ ] 94% [ ] 76% [ 12%
[ ] 91% [ ] 78% [ 15%
[ ] 94% | 1 77% [ 16%
[ ] 0% [ ]178% [ 15%
[ ] 89% |[ ] 82% [ 11%
[ ] 90% | ] 77% [ 13%
[ ] 93% | ]178% [ 18%
[ ] 95% [ ] 85% [ 23%
[ ] 93% | ] 83% [ 10%

[ 192% [ 182% [ 13%
[ ] 95% | ] 80% [ 15%
[ ee% [ 76% 17%
[ ] 90% [ ] 75% [ 15%
[ ] 96% [ ] 86% ] 16%
e 0 78% D 13%
[ ] 92% [ 1 77% [ 14%
[ ] 90% [ 173% [O17%
[ 192% [ ] 83% [ 13%

89

% who currently

Of those who are
not currently
volunteering but
would like to, % who
have ever been
asked to volunteer

20w

[l 4%

Y

[ 28%
[ 25%

[ 26%
[ 24%

T 28%
 26%

1 23%
1 22%
[ 34%
1 23%

CO31%
[/ 34%
1 19%
1 27%



Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
17 or less — [ 353
18 to 21 - 302
22 or above - [ 231

Gender

Female - 301

Male - I 563

Disability Type

Autism - [ 332

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 87

Intellectual Disability & _—
Down Syndrome 360
other -[Jj 36
Psychosocial disability -[J] 28

sensory -[J] 43

Level of function
High - 174
Medium — [N 470
Low - 234

Indigenous Status
Indigenous — [ 43

Non-Indigenous ~ [N 657

CALD Status
CALD -Jj 57

Non-CALD - [ 818

Of those who are Of those who are
currently currently
volunteering, % who volunteering, % who
feel volunteering is  would prefer a paid
suitable for them job

— Y

) e9% 3%
T ee% OO 1%
6% O 1%

1% 0%
T es% 0%

[ e2% [O12%

T 2% Oe%

[ ee% O7%
[ ee% [O10%
T 92% [ 4%

90

% who have been

Of those who

actively involved in a participated in a

community, cultural

community, cultural

or religious group in or religious group in

the last 12 months

[ 29%
[ 38%
1 32%

0 34%
[ 33%

33%
[ 28%
[ 36%
[ 39%
O 1%
] 26%

31%
[ 34%
1 32%

[ 30%
[ 34%

[ 35%
[ 33%

the last 12 months,
% who feel they
belong to the group

—

[/ 75%
7%
I—

I—
%

T 73%
| I—
I— 0

/0 76%
 I— 0
I—

I—
%



Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
NSW/ACT - 255
QLD - 174
SAWA/NT - 208
VIC/TAS - 249

Remoteness

Regional (population _|
greater than 50000) . 90

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 9%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 60

Regional (population
less than 5000) & - 90
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -]l 109

Disability Met - [N 772

Scheme Entry Type
New - [ 274

State ~ NN 547
Commonwealth —[Jl] 65

Plan management type

Fully agency-managed -_ 551

Plan-managed!/ _- 176

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJjj 80

Partly sel-managed -[JJj 70

Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 170
$15-30,000 - N 264
$30-50,000 — [ 165
Over $50,000 - [N 287

Of those who are Of those who are
currently currently
volunteering, % who volunteering, % who
feel volunteering is  would prefer a paid
suitable for them job

8% O9%
/1 79% 1 15%
/1 100% | 0%
C//90% O7%

[ se% O 9%
) ee% O 7%

% O 7%
(— O W L

[ e2% [O14%
0 95% 0 5%
8% CJ14%
/8s% O5%

91

% who have been

Of those who

actively involved in a participated in a

community, cultural

community, cultural

or religious group in or religious group in

the last 12 months

1 32%
/1 35%
1 29%

1 36%

[ 2%
3
[ 33%
3%
3%

[ 29%
[ 34%

3%
O 35%
[ 28%

[ 32%
[ 32%
[ 45%
[ 29%

1 29%

[ 34%
] 32%
[/ 35%

the last 12 months,
% who feel they
belong to the group

[ 83%
/) 80%
 I— -
/1 79%

—
— L

—
—

I—
I—

/) 79%
 I— -0

I—
I—
8%
I—

[ 8%
[ 76%

 I—
/8%



Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 74
Capacity Building 0-15% — I 157
Capacity Building 15-30% — [N 169
Capacity Building 30-60% — NN 248
Capacity Building 60-100% — I 229

Of those who are Of those who are % who have been
currently currently
volunteering, % who volunteering, % who community, cultural
feel volunteering is

suitable for them job the last 12 months

0 41%
1 95% 0 5% 0 37%
CC183% 04% 3 27%
CCCC191% O9%% [ 31%
CCC183% [O13% [ 34%

Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
17 or less — [ 353
18 to 21 - 302
22 or above - [ 231

Gender

Female - 301

Male - I 563

Disability Type

Autism - [ 332

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 87

Intellectual Disability & _—
Down Syndrome 360
other -[Jj 36
Psychosocial disability -[J] 28

sensory -[Jj 43

% who feel safe or
very safe when
walking alone in
their local area after
dark

% who were eligible
to vote at the last
federal election

% who have had
negative
experiences in their
community in the
past 12 months

[ 30% [ 13% 6%

Of those who

actively involved in a participated in a

community, cultural

would prefer a paid or religious group in or religious group in

the last 12 months,
% who feel they
belong to the group

/) 90%
 I— 7
 I—
T 78%
T 81%

Of those who were
eligible to vote at the
last federal election,
% who voted

C31% O 8% | 0%

[ 32% 3 17% | — 7.0 | — AL
[ 26% 3 15% [ ] 69% | ] 82%
[ 31% O 7% ] 37% ] 78%
[ 30% [ 16% [ 35% |
T 33% O 14% C31% | — 1
[ 23% O 7% | — T 1 70%
[ 28% O 1% [ 33% 1 73%
[ 36% [ 19% ] #4%

] 46% 1 14%  — 2

1 26% [ 23% 1 53% CCC—————191%

92



Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High - 174
Medium — [N 470
Low - 234

Indigenous Status

Indigenous — [ 43

Non-Indigenous ~ [N 657

CALD Status
CALD -Jj 57

Non-CALD - [ 818

State/ Territory
NSW/ACT - 255
QLD - 174
SAWA/NT - 208
VIC/TAS - 249

Remoteness

Regional (population _|
greater than 50000) . 90

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 9%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 60

Regional (population
less than 5000) & - 90
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -]l 109

Disability Met - [N 772

Scheme Entry Type
New - [ 274

State ~ NN 547
Commonwealth —[Jl] 65

% who have had
negative
experiences in their
community in the
past 12 months

/] 28%
/1 30%
31%

T 40%
[ 30%

1 21%
3%

C131%
1 26%
/3 25%
1 36%

2%
3%
3%
—
1%

[ 34%
] 30%

1 28%
[ 33%
O 9%

93

% who feel safe or
very safe when
walking alone in
their local area after
dark

1 21%
I 14%
0 3%

O 5%
3 13%

O 5%
3 13%

1 13%
O 1%
1 14%
= 13%

[ 13%
1%
1%
O 12%
1%

O 12%
3 13%

1 18%
O 10%

O 14%

% who were eligible
to vote at the last
federal election

[/ 39%
[/ 42%
0 24%

[
[ 35%

[ 26%
[/ 37%

[ 40%
[/ 33%
1 40%
/33%

[ 39%
[ 29%
[ 3s%
3%
[ 30%

Of those who were
eligible to vote at the
last federal election,
% who voted

 I— 0
O 79%
55%

 I—
T 74%
I— 2
 —

—

—
—

=1 17%

[ 39%

[ ] 30% [ — ] 88%
[ 34% 6%

L ] 80% | ] 87%




Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

Fully agency-managed -_ 551

Flan-managed/ _
Agency-managed - 176
Fully sel-managed -[JJjj 80

Partly sel-managed -[JJj 70

Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 170
$15-30,000 - N 264
$30-50,000 — [ 165

Over $50,000 — I 287

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 74
Capacity Building 0-15% — I 157
Capacity Building 15-30% — [N 169
Capacity Building 30-60% — NN 248
Capacity Building 60-100% — I 229

% who have had

negative

experiences in their
community in the

past 12 months

[ 29%
[ 31%
[ 34%
[ 27%

1 32%
1 28%
1 30%
1 31%

[ 28%
/1 29%
31%
/1 29%
1 31%

% who were eligible
to vote at the last
federal election

% who feel safe or
very safe when
walking alone in
their local area after

dark

1 13% [ 36%
O 13% [ 39%
O 16% /T 40%
O s% [ 33%
/1 24% [ 36%
=3 15% /1 40%
Os% 1 38%
O 7% = 32%
O 9% 1 35%
O 7% /1 36%
O 12% [ 34%
3 13% [ 38%
1 19% [ 37%

Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Age Group
17 or less — [ 353
18 to 21 - 302
22 or above - [ 231

% who feel they are % who have taken
able to have a say
within the general

community on
issues that are

important to them
(all of the time or
most of the time)

0 14%

O s%
[ 16%
[ 20%

94

Of those who have
part in leisure participated in
activities in the past leisure activities in
12 months the past 12 months,
% who feel those
activities were

Of those who were
eligible to vote at the
last federal election,
% who voted

] 76%

| I LT

| I—
T 78%

[ 93%
C179%
T 86%
o 57%

/0 88%
[ 58%
 I— Y

| I— -1
T 86%

Of those who have
participated in
leisure activities in
the past 12 months,
% who feel those
activities enabled

enjoyable them to spend time
with people they
liked
| 96% | | 97% | | 93%
[ ] 95% |[ ] 98% | ] 94%
| ] 96% [ ] 96% [ ] 91%
| ] 96% | ] 96% [ ] 91%




Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Gender

Female - 301

Male - [ 563

Disability Type
Autism - [ 332

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 87

Intellectual Disability & _—
Down Syndrome 360
other -[Jj 36
Psychosocial disability -[J] 28

sensory -[Jj 43

Level of function
High - 174
Medium — [N 470
Low - 234

Indigenous Status

Indigenous — [ 43

Non-Indigenous ~ [N 657

CALD Status
CALD -Jj 57

Non-CALD - [ 818

State/ Territory
NSW/ACT - 255
QLD - 174
SAWA/NT - 208
VIC/TAS - 249

% who feel they are % who have taken

able to have a say
within the general
community on
issues that are
important to them
(all of the time or
most of the time)

] 18%
O 12%

1%
[ 2a%
O 1%
[ 33%
O 14%
1 35%

= 17%
1 17%
O 7%

O 7%
0 15%

O 12%
0 15%

1 15%
1 15%
= 13%
=1 14%

95

Of those who have
part in leisure participated in
activities in the past leisure activities in
12 months the past 12 months,
% who feel those
activities were
enjoyable

Of those who have
participated in
leisure activities in
the past 12 months,
% who feel those
activities enabled
them to spend time
with people they
liked

| ] 95% | ] 98% | | 94%
[ ] 96% | ] 97% | ] 92%
[ ] 94% [ J96% [ 193%
[ ] 97% [ 199% [ ] 94%
[ ] 97% | 197% [ 192%
[ ] 97% | ]97% [ 97%
[ ] 96% [ ]96% [ 81%

[ ]93% | ] 100% [ ] 95%
[ ] 97% | ] 98% | ] 95%
[ ] 95% [ ] 97% [ ] 92%
[ ] 97% [ ] 96% [ ] 92%
[ ] 93% | ] 100% | ] 93%
[ ] 95% [ Jor% [CC]93%
[ ] 96% [ ]93% | ] 87%
[ ] 96% | ] 97% | ] 93%
[ ] 95% | ] 97% | 1 91%
[ ] 95% | ] 98% [ ] 96%
[ ] 98% | ] 94% [ ] 91%
[ ] 95% [ ] 99% [ ] 93%




Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

Regional (population _|
greater than 50000) . 90

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 9%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 60

Regional (population
less than 5000) & - 90
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -]l 109

Disability Met - [N 772

Scheme Entry Type
New - [ 274
State — [ 547
Commonwealth —[Jl] 65

Plan management type

Fully agency-managed -_ 551

Plan-managed!/ _- 176

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJjj 80

Partly sel-managed -[JJj 70

Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 170
$15-30,000 - N 264
$30-50,000 — [ 165
Over $50,000 - [N 287

% who feel they are % who have taken
able to have a say part in leisure
within the general activities in the past
community on 12 months

issues that are

important to them

(all of the time or

most of the time)

Of those who have

participated in

leisure activities in
the past 12 months,
% who feel those

activities were
enjoyable

Of those who have
participated in
leisure activities in
the past 12 months,
% who feel those
activities enabled
them to spend time
with people they
liked

[ 14% [ ] 95% | | 97% [ ] 93%
[ 10% [ | 97% | | 98% | ] 95%
[ 20% [ | 99% | | 98% | ] 92%
O] 17% [ ] 93% | | 96% [ | 91%
O 13% [ | 98% [ | 97% [ ] 92%
O 12% [ ]93% | ] 98% | ] 98%
3 15% [ ] 96% | ] 97% [ ] 92%
[ 15% [ ] 92% | ] 98% [ ] 96%
[ 14% [ ] 97% [ ] 96% [ ] 91%
=1 15% [ ] 98% [ ] 98% [ ] 92%
1 14% [ ] 96% [ ] 97% | ] 92%
O 14% [ ] 94% | ] 97% [ ] 93%
] 19% [ ] 94% | ] 99% [ ] 99%
1 14% [ ] 96% [ ] 97% | ] 94%
1 20% [ 194% [ ] 98% [ 1 92%
=1 16% [ ] 96% [ ] 97% I ] 94%
=1 12% [ ] 95% [ ] 96% [ ] 92%
= 1% [ ] 97% [ ] 97% [ ] 92%

96




Appendix F.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 74
Capacity Building 0-15% — I 157
Capacity Building 15-30% — [N 169
Capacity Building 30-60% — NN 248
Capacity Building 60-100% — I 229

% who feel they are % who have taken

able to have a say
within the general
community on

issues that are

important to them
(all of the time or
most of the time)

1 19%
[ 16%
O 1%

[ 14%
1 16%

97

part in leisure

Of those who have
participated in

activities in the past leisure activities in

12 months

the past 12 months,

% who feel those
activities were

Of those who have
participated in
leisure activities in
the past 12 months,
% who feel those
activities enabled

enjoyable them to spend time
with people they
liked
[ ]192% | ] 100% [ ] 96%
[ ] 97% [ 197% [CC——————193%
[ ] 98% |[ 196% [ 92%
[ ] 96% [ 195% [CCC191%
[ ]193% [ 198% [ 94%
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